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Úvod 

V posledním půlstoletí, již od svého vzniku, zažívaly informační technologie 

neuvěřitelně rychlý vzestup. Jak je již dnes zvykem, technické vynálezy se velmi brzy po 

svém vzniku stávají součástí každodenního života obyčejných lidí. Lze říci, že podobně to 

bylo i s internetem. I když vzhledem k dnešnímu prudkému vývoji technologií a rychlému 

zavedení do společnosti lze říci, že aplikace služeb internetu byla o něco pomalejší. Nelze 

totiž čekat, že tak revoluční a globální fenomén, jakým je internet, bude během pár let 

součástí světové komunikační sítě. Takovým případem byl kupříkladu telefon, který po svém 

objevení Alexandrem Bellem, byl nejprve několik desítek let pouze dorozumívacím 

prostředkem buržoasních vrstev a dnes je téměř v každé domácnosti. Podobně to bylo 

s internetem. Internet byl nejprve využíván pro armádní účely Spojených států, které měly 

dostatek finančních prostředků pro jeho podporu a rozvoj. Později se internet rozšířil 

z vojenské sféry do akademického a vědeckého prostředí a následně až do komerční sféry  

a tím i k laické veřejnosti. [16] 

Důsledkem tohoto vývoje je, že se dnes lze setkat s internetovou propagací téměř  

u každé firmy a každého menšího podnikatele. Všichni, kdo chtějí podnikat, dobře vědí, že  

v euroamerickém prostředí je internet jako médium nedílnou součástí firemní propagace  

a tudíž, chce-li být vidět kdekoli na světě, musí počítat s internetovou prezentací. 

Tuto filosofii převzaly samozřejmě také vlády všech vyspělých a rozvinutých zemí  

a také jejich samosprávy. Proto internetová komunikační síť a informační technologie jsou 

součástí i české samosprávy a tedy také obcí a organizací, které zřizují. Internetová 

prezentace tedy není bezvýznamná i pro organizaci jakou je knihovna.  

Cílem této bakalářské práce je zaměřit se nejprve na význam internetové prezentace 

knihovny, poté vyhledat webové prezentace knihoven Pardubického kraje, pokud je mají, a 

následně tyto prezentace podle stanovených kritérií ohodnotit. Na závěr pak vytvořit obecnou 

šablonu pro webovou prezentaci knihovny. 
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1 Knihovny a internet 

1.1 Internet jako médium 

Jak již bylo dříve naznačeno, internet člověka v této rozvinuté společnosti obklopuje 

téměř všude. Ve všech médiích, reklamách či na výrobcích lze najít webovou adresu firmy či 

společnosti. A to je zmíněno pouze komerční využití internetu. Nesporný význam internetu je 

také v zábavním či sportovním průmyslu. Internet je dnes jednoduše vedle novin či časopisů 

nebo televize či rádia jedním z hlavních médií, skrze něž si člověk získává kontakt se světem. 

Vliv internetu je dnes v tomto konkurenčním prostředí natolik výrazný, že nemůže být 

opomíjen firmami a dalšími objekty, kteří se chtějí zviditelnit a být přístupní kdekoli  

a kdykoli prostřednictvím počítače.  

Významný odborník na reklamu a marketing na internetu Petr Stuchlík v jednoduché 

tabulce přehledně shrnuje ukazatele, které mohou být důležité pro propagaci firmy ve vztahu 

k různým typům médií. [20] 

 

Tabulka 1: Porovnání jednotlivých médií z hlediska propagace (zdroj: [20]) 

 TV rádio časopis noviny internet 

zapojení příjemce 

sdělení 
pasivní pasivní aktivní aktivní interaktivní 

bohatost média multimédia zvuk text a obrázky text a obrázky multimédia 

geografické 

pokrytí 
národní lokální národní lokální/národní globální 

náklady na 

zasaženou 

jednotku 

nízké nejnižší vysoké střední nízké 

zacílení dobré dobré výborné dobré velmi dobré 

sledování 

efektivity 
špatné špatné špatné špatné výborné 

flexibilita 

reklamního 

sdělení 

dostačující dobrá dostačující dobrá vynikající 

 

Z tabulky plyne, že internet je nejlepším typem média pro propagaci firmy. Je-li 

zobecněn tento závěr, pak lze internet pokládat za nejlepší propagační médium pro 
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jakoukoliv organizaci, nejen pro konkurenční firmy. Neměla by tudíž zaostávat taková služba 

veřejnosti, jakou je knihovna.  

 

1.2 Kniha jako médium 

Stejně jako je dnes velmi důležitým médiem internet, tak nepřestala být v průběhu 

doby důležitým prostředkem pro sdělování informací kniha. Ne vždy lze najít všechny 

informace, které jsou potřeba, na internetu. Někdy je nutné sáhnout pro odbornou publikaci 

či encyklopedii v knihovně. Podobně je to se čtením knih ve volném čase. Na internetu je 

mnoho elektronických výtisků nejrůznějších knih, ale málokdo chce číst sáhodlouhou knihu 

na počítači, ať z důvodu dlouhého sezení u počítače a následné bolesti zad či z důvodu 

bolavých očí. Kniha tedy nepřestala a ani nikdy nepřestane být médiem pro sdělování 

informací. 

Čas strávený u knih vzhledem k ostatním médiím velmi dobře znázorňuje průzkum 

prováděný v České republice (dále jen „ČR“) „Četba a čtenáři v ČR“, projekt Ústavu pro 

českou literaturu Akademie věd ČR a Národní knihovny ČR s finanční podporou 

Ministerstva kultury ČR. Průzkum realizovala společnost DEMA, a.s. na reprezentativním 

vzorku 1551 respondentů nad 15 let a byl proveden v červnu 2007. Šetření ukazuje, kolik 

času respondent věnuje určitým médiím ve svém volném čase a porovnává výsledky 

s podobným výzkumem v roce 1996. Doba volného času za den je zprůměrována podle 

odpovědí respondentů – jedná se o 433 minut průměrně za den volného času (2007).  

V následujícím grafu 1 je v minutách znázorněn výsledek šetření s jednotlivými podíly 

využití médií. [17]  

Graf 1: Graf vybraných mediálních aktivit ve volném čase (zdroj: [17]) 

Vybrané mediální aktivity - průměr 433 minut 
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Další graf 2 (taktéž z průzkumu „Četba a čtenáři v ČR“) ukazuje poměr nejčastěji 

využívaných médií ve volném čase, četby, televize a internetu, z hlediska druhu čtenáře.  Zde 

lze ještě lépe vidět postavení knih a časopisů mezi médii a kým jsou tato média především 

využívána. [17] 

 

Četba, televize a internet z hlediska druhu čtenáře
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Graf 2: Graf využití četby, televize a internetu ve volném čase z hlediska druhu čtenáře 

(zdroj: [17]) 

 

Z grafu 2 lze dobře vyčíst několik dílčích závěrů. Především internet není v žádném 

případě nepřítelem knih ani četby. Je jasně vidět, že se téměř nemění procentuální podíl 

využívání internetu v závislosti na druhu čtenáře. Naopak nepřítelem knih jsou pasivní 

média, jako je televize či sledování videa. Se zvyšující se intenzitou četby se snižuje intenzita 

využívání těchto pasivních médií. [17] 

Z tohoto průzkumu lze nepřímo odvodit, že aktivní a vzdělaní lidé hodně čtou a také 

využívají internet a méně času věnují pasivním médiím. Je tedy poměrně důležité, z pohledu 

knihovny, prezentovat se na internetu, zvláště pro tyto typy lidí (čtenářů). Jistě je pro čtenáře 

velmi potěšující, když najde svou knihovnu, do které často chodí i na internetu, kde se dozví 

okamžitě veškeré kontakty na knihovnu, co nového knihovna nabízí atd. Pro vzdělávající se 

čtenáře je pak nenahraditelná funkce katalogu na internetových stránkách knihovny, kde 

vyhledá knihy, které pro své vzdělávání potřebuje. 
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1.3 Význam webové prezentace pro knihovny 

Webová prezentace knihovny je důležitým způsobem, jak se může knihovna 

prezentovat. Knihovna může využívat své nástěnky či plakáty s informacemi na mnohých 

vývěskách v obci, nikdy však není tento způsob prezentace tolik transparentní jako při 

uvedení informací na internetu. K vývěskám v obci či například také k článkům v obecních 

novinách, kde knihovna také může zveřejnit své informace, mají přístup ve většině případů 

pouze občané dané obce. Je-li však uvažován případ, kdy pro například pět malých obcí 

existuje jedna společná knihovna, je jistě mnohem více přínosné, aby knihovna pro své 

potencionální čtenáře zveřejnila své informace na internetu. 

Výhoda zveřejnění informací týkajících se knihovny na internetu souvisí také 

s prezentací akcí, které knihovna pořádá. Mnoho knihoven, nejen ve velkých městech, ale  

i málo početných obcích, pořádá v určitých intervalech vlastní akce. Často se jedná o setkání 

za účelem četby, která se konají zejména pro děti v předškolním či školním věku, ale také  

i pro dospělé formou přednášek a kurzů nebo společného čtení. Pro prezentování těchto akcí 

je praktičtější využití internetu, kde lze seznam akcí snadno aktualizovat a měnit potřebné 

informace. V dnešní době digitálních fotografií je také prezentace fotek z pořádaných akcí na 

internetu levnější než jejich výtisk zveřejněný v obecních novinách či na nástěnce. Z mnoha 

těchto praktických důvodů je internetová prezentace knihovny výhodnější a levnější než 

jakákoliv jiná prezentace v tištěné podobě. 

Některé knihovny však využívají svou webovou prezentaci hlavně pro zveřejnění 

online katalogu knih. Z hlediska účelu využití internetu, jako interaktivního komunikačního 

nástroje uživatele a jakékoliv organizace (knihovna, obchodní společnost atd.), je pro 

knihovnu toto zveřejnění online katalogu klíčové. Hlavním důvodem existence webové 

prezentace knihovny by totiž mělo být informování čtenářů o nabízených knihách.  

Význam internetu je nezpochybnitelný pro jakoukoliv organizaci, která chce dát  

o sobě vědět. Knihovny by měly pro lepší komunikaci se svými uživateli internet určitě 

využívat. Otázkou však zůstává, nakolik se má knihovna prezentovat. To jistě záleží na 

investicích do webových prezentací knihovny a na počtu pracovníků, kteří mají knihovnu na 

starosti. Webovou prezentaci, nabízející alespoň základní údaje o knihovně, jako jsou sídlo, 

kontakt a otevírací doba bych ale doporučil každé i té nejmenší knihovně. Tyto informace by 

měl potencionální zájemce o výpůjčku určitě najít na internetu i u knihoven v malých obcích. 
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2 Kritéria hodnocení knihoven 

Hodnocení webových prezentací, které bude použito v této práci, vychází z hodnocení 

používaného v soutěži Biblioweb. Je tedy zapotřebí nejprve charakterizovat tuto soutěž  

a následně popsat kritéria hodnocení, která tato soutěž stanovila. 

 

2.1 Biblioweb 

Biblioweb je soutěž organizovaná Svazem knihovníků a informačních pracovníků ČR 

(dále jen „SKIP“) ve spolupráci s Asociací krajů ČR. Jedná se o soutěž o nejlepší webovou 

prezentaci knihovny v ČR. Tato soutěž se koná každoročně již od roku 2000 a probíhá 

v březnu, měsíci internetu. Odborná porota je v posledních letech složená z pracovníků 

Severočeské vědecké knihovny v Ústí nad Labem, Metodického centra informatiky 

Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých v Brně, Ústavu výpočetní techniky 

Univerzity Karlovy v Praze a z Národní knihovny ČR. Soutěže se mohou zúčastnit všechny 

knihovny, které splní několik málo povinných podmínek. [19] 

Hlavním cílem soutěže je zvyšování kvality webových prezentací knihoven, jejich 

vylepšování a tím také vznik větší konkurence mezi knihovnami. Knihovnické prezentace by 

měly sloužit především ke sdělování informací návštěvníkům o nabízených službách  

a přilákat jich tak ještě více. Takto, jako celek, jsou také hodnoceny odbornou porotou 

soutěže.[19] 

Soutěž je každý rok rozdělena do několika kategorií, podle toho, jakého druhu 

přihlášené knihovny jsou (krajské, obecní, vědecké aj.) a také podle toho, kolik knihoven se 

přihlásí. Dále jsou ještě vyhlášeny speciální kategorie.  

V roce 2008 byly kategorie soutěže Biblioweb následující [19]: 

I. Knihovny v obcích s počtem obyvatel do 5 000 

II. Knihovny v obcích s počtem obyvatel 5 000 – 25 000 

III. Knihovny v obcích nad 25 000 obyvatel a odborné knihovny (knihovny 

vysokých škol a ústavů) 

IV. Ocenění Blind Friendly Web – nejlepší stránky přístupné pro těžce zrakově 

postižené 

V. Cena veřejnosti – nejlepší internetové stránky knihovny hodnocené laickou 

veřejností  
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2.2 Kritéria hodnocení v soutěži Biblioweb 

V soutěži Biblioweb, organizované organizací SKIP, byla stanovena tato kritéria [19]:  

1. Kvalita obsahu stránek  

– nabídka služeb, poskytovaných knihovnou 

– elektronický přístup k různým informačním zdrojům na webových stránkách 

odborné knihovny  

– informace, týkající se veřejné správy na webových stránkách veřejných 

knihoven 

2. Aktuálnost 

3. Grafické zpracování (design, grafická přehlednost) 

4. Poslání knihovny a komunikace s uživatelem – zda stránky plní svou funkci, 

vzhledem k druhu a velikosti knihovny 

5. Přístupnost webových stránek pro těžce zrakově postižené uživatele (podle pravidel 

Best Practise)  

6. Písemná koncepce webu a plány o budoucnosti webu 

  

 

2.3 Obecná kritéria hodnocení prezentací 

Pro posuzování celkové kvality prezentací se vycházelo z kritérií daných soutěží 

Biblioweb. [19] Tato kritéria však byla upravena podle vlastních požadavků autora této práce  

a jsou uvažována se stejnou důležitostí. Jednotlivá kritéria jsou při konkrétním hodnocení 

prezentací rozdělena do dílčích bodů. 

 

1) Obsah stránek, posouzení nabídky poskytovaných služeb 

Zde se jedná o posouzení služeb, které knihovna nabízí čtenářům přes svou webovou 

prezentaci. Minimem zveřejněným na internetu by měla být poloha knihovny, kontakt  

a otevírací doba knihovny. Dalšími prvky, které může knihovna na svých stránkách uvádět je 

například seznam knih k výpůjčce (využití online katalogu), seznam nových knih, které 

knihovna pořídila, seznam akcí, které knihovna připravuje a pořádá a další. Je vhodné také 

zveřejnit knihovní řád a přehledný seznam služeb, které knihovna poskytuje včetně ceníku.  

 

2) Aktuálnost 

Posouzení aktuálnosti uvedených informací ve webové prezentaci knihovny, jak často 

jsou webové stránky knihovny aktualizovány a v jakém rozsahu. 
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3) Design webové prezentace 

Zhodnocení designu a grafické přehlednosti webové prezentace knihovny. Důraz je 

kladen na přehlednost uvedených informací, uspořádání údajů. Dále je zkoumána vhodnost 

použití barev, velikosti a stylu písma. Grafická přehlednost se ale těžko hodnotí podle 

nějakých určitých kvalitativních faktorů. Tvorba webové prezentace si vyžaduje určitý cit či 

jisté umělecké cítění. Barvy ve webové prezentaci by měly být použity tak, aby byla webová 

prezentace v několika odstínech jedné barvy. U písma je vhodné využívat zavedené fonty  

a neexperimentovat s neznámými či výraznými fonty. Menu ve webové prezentaci bývají 

většinou dvě, první menu, hlavní, bývá nahoře, druhé menu, navigační, bývá po levé straně  

a odkazuje na jednotlivé odkazy v jedné sekci z hlavního menu. Webová stránka by měla být 

vždy maximálně přehledná a neměla by být zahlcena informacemi. Uživatelé internetu jsou 

v dnešní době značně netrpěliví a nečtiví, proto by měla být stránka stručná, aby ji během pár 

minut celou pročetli. 

Je žádoucí, aby webové prezentace knihoven vyhovovaly pravidlům z hlediska 

přístupnosti webu pro těžce zrakově postižené – pravidla Best Practise. Splnění těchto 

pravidel však nebude v těchto kritériích zohledňováno.  

 

4) Komunikace s uživatelem 

Zde je hodnoceno, jaká je komunikace správce webových stránek s uživatelem – 

například vkládání názorů pomocí návštěvní knihy či vkládání příspěvků formou 

internetového fóra, interaktivní e-mailová adresa, pro okamžité odeslání e-mailové zprávy 

správci webu. Velmi významná je také možnost spravování vlastního účtu vedeného u dané 

knihovny, kde si může uživatel například zjistit, které knihy má vypůjčeny a do kdy je musí 

vrátit nebo si může knihy rezervovat či zjistit, kdy bude kniha k dostání atd. 

 

2.4 Popis kritérií použitých v práci 

Dílčí kritéria použitá v práci jsou rozdělena podle skupin zaměření, které byly 

stanoveny v kapitole 2.3. Dále je rozlišeno, zda se jedná o kritéria použitá pro všechny 

webové prezentace nebo jen pro určitou kategorii webových prezentací knihoven (kategorie 

hodnocení – kapitola 3.3). Při bodovém ohodnocení jednotlivých kritérií byl zvolen interval 

hodnocení 0 – 1. Některá kritéria mohou být totiž splněna jen částečně. 

Kritéria společná pro všechny webové prezentace (design pro prezentace 

používající šablonu není hodnocen): 
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Tabulka 2: Konkrétní kritéria použitá při hodnocení všech webových prezentací, týkající se 

obsahu stránek a posouzení nabídky poskytovaných služeb (zdroj: [vlastní]) 

kritérium ohodnocení popis 

poloha 

1 přesná adresa knihovny – ulice, číslo popisné, město 

0,5 

nepřesné určení polohy knihovny – na webu je pouze popsána poloha 
knihovny orientačně, např. „knihovna se nachází v přízemí obecního 
úřadu“ 

0 není nijak popsána poloha knihovny 

otevírací 
doba 

1 přesná otevírací doba knihovny 

0 otevírací doba není uvedena 

kontakt 1 
ve webové prezentaci je uveden telefonický nebo e-mailový kontakt na 
pracovníka knihovny 

0 není uveden žádný telefonický nebo e-mailový kontakt 

historie 
knihovny 

1 
v prezentaci je popsána historie knihovny, její vznik a vývoj, popřípadě 
prováděné rekonstrukce knihovny a technologický rozvoj knihovny 

0 žádný popis vzniku či historie knihovny 

seznam 
služeb 

1 je uveden přesný seznam služeb, které knihovna čtenářům nabízí 

0,5 
služby jsou popsány jen obecně, nekonkrétně, nelze přesně určit, které 
služby poskytuje 

0 
služby knihovny nejsou nijak popsány, neví se, jaké služby knihovna svým 
čtenářům nabízí 

ceny 
1 

jsou uvedeny všechny ceny za služby, které knihovna svým čtenářům 
poskytuje 

0,5 ceník služeb knihovny není úplný, u některých služeb ceny nejsou uvedeny 

0 ceny za poskytované služby chybí 

seznam 
knih 

1 
ve webové prezentaci knihovny je k dispozici seznam všech knih, které 
knihovna svým čtenářům nabízí 

0 seznam knih k vypůjčení není k dispozici 

online 
katalog 1 

knihovna svým čtenářům nabízí ve své prezentaci online katalog knih, ve 
kterém může čtenář vyhledávat knihy nacházející se v knihovně podle 
různých kritérií vyhledávání 

0 online katalog není k dispozici 

knižní 
novinky 1 

knihovna prezentuje knižní novinky, které zakoupila či získala 
prostřednictvím výměnného knihovního fondu za poslední měsíc (nebo i 
déle) 

0 knižní novinky knihovna neuvádí 

pořádané 
akce 

1 
knihovna prezentuje akce pro čtenáře, které pořádá, nebo zveřejňuje 
kulturní akce týkající se knihovny 

0 žádné akce knihovny nejsou prezentovány 

knihovní 
řád 

1 v prezentaci je k zhlédnutí knihovní nebo výpůjční řád knihovny 

0 knihovní nebo výpůjční řád není prezentován 

odkazy 

1 
knihovna uvádí hypertextové odkazy na jiné knihovny v regionu nebo na 
orgány státní správy a jiné zajímavé odkazy pro čtenáře 

0,5 
knihovna uvádí hypertextové odkazy, ale jen velmi omezené množství, 
nebo uvádí odkazy ne příliš podstatné pro čtenáře 

0 knihovna neuvádí žádné odkazy pro čtenáře 
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galerie 
(fotky)  

1 

v prezentaci se nachází fotogalerie, kde jsou k zhlédnutí fotky z akcí 
pořádaných knihovnou nebo do této fotogalerie knihovna umisťuje fotky 
knihovny a jejího interiéru 

0,5 
ve webové prezentaci knihovny se nachází pouze jedna nebo několik málo 
fotek knihovny 

0 žádné relevantní fotky knihovna neprezentuje 

 

Tabulka 3: Konkrétní kritérium použité při hodnocení všech webových prezentací, týkající se 

aktuálnosti (zdroj: [vlastní]) 

kritérium ohodnocení popis 

aktuálnost 
informací 
(vzhledem 

k datu 
hodnocení) 

1 webová prezentace byla naposledy aktualizována nejpozději před měsícem 

0,75 
webová prezentace byla naposledy aktualizována nejpozději před dvěma 
měsíci 

0,5 
webová prezentace byla naposledy aktualizována nejpozději před třemi 
měsíci 

0,25 webová prezentace byla naposledy aktualizována nejpozději před půl rokem 

0 
webová prezentace byla naposledy aktualizována před více jak půl rokem 
nebo nelze vůbec zjistit, kdy naposledy byla prezentace aktualizována 

 

Tabulka 4: Konkrétní kritéria použitá při hodnocení všech webových prezentací, týkající se 

designu webové prezentace (zdroj: [vlastní]) 

kritérium ohodnocení popis 

design (není 
hodnocen 

pro 
prezentace 

se šablonou) 

1 
přehledný a kvalitní design bez výhrad, odpovídá zásadám tvorby webových 
prezentací 

0,75 
přehledný a pěkný design s několika málo výhradami (např. nepřehlednost 
menu) 

0,5 design není příliš přehledný nebo nevypadá moc dobře 

0,25 design je nepřehledný a není hezký 

0 
design je z hlediska zásad tvorby webových prezentací špatný nebo je 
nezhodnotitelný 

grafická 
přehlednost 

1 webová prezentace je přehledná 

0,75 webová prezentace je mírně nepřehledná 

0,5 

ve webové prezentaci může mít návštěvník problémy s orientací, hledání 
informací na stránce je obtížné nebo jsou texty a obrázky místy špatně 
formátovány 

0,25 ve webové prezentaci je těžká orientace, prezentace je téměř nepřehledná 

0 webová prezentace je nepřehledná nebo je její přehlednost nezhodnotitelná 

barvy, písmo 
– čitelnost 

1 
písmo i barvy jsou vhodně zvolené a odpovídají zásadám tvorby webových 
prezentací 

0,75 

písmo místy není vhodně formátované nebo nejsou v některých částech 
prezentace příliš vhodně použity barvy, některé texty jsou příliš malým 
písmem a je tedy horší čitelnost 

0,5 písmo a barvy nejsou zcela dobře zvoleny, čitelnost textu je obtížná 

0,25 velmi špatná čitelnost textu, špatné zvolení barev a formátování 

0 
text je nečitelný, barvy a písmo neodpovídají zásadám tvorby webových 
prezentací nebo je prezentace z tohoto hlediska nezhodnotitelná 
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Tabulka 5: Konkrétní kritéria použitá při hodnocení všech webových prezentací, týkající se 

komunikace s uživatelem (zdroj: [vlastní]) 

kritérium ohodnocení popis 

vkládání 
názorů 

1 
v prezentaci lze vkládat názory čtenáře na knihovnu nebo na její prezentaci 
formou „návštěvní knihy“ – tedy pomocí formuláře na webu 

0 nelze vkládat názory čtenáře pomocí formuláře 

e-mailová 
adresa 

1 
ve webové prezentaci je umístěn hypertextový e-mailový odkaz ("mailto") 
pro okamžité odeslání e-mailu čtenářem do knihovny 

0,5 
ve webové prezentaci je e-mailová adresa ve formě obyčejného textu, tedy 
není možné po kliknutí okamžitě odeslat e-mail 

0 ve webové prezentaci není žádná e-mailová adresa 

účet 
čtenáře 1 

čtenář může prostřednictvím webové prezentace knihovny spravovat svůj 
účet po zadání svého ID a svého hesla, často řešeno jako jedna z funkcí 
online katalogu, pomocí této funkce lze např. provádět rezervace knih 

0 není k dispozici přihlášení k účtu čtenáře ve webové prezentaci 

 

Poznámky k hodnocení:  

U knihoven s vlastní webovou prezentací byla aktuálnost testována tak, že byla 

zohledňována aktuálnost informací ve webové prezentaci knihovny. Pro webové prezentace 

knihoven, které jsou součástí webu obce, byla zkoumána celková aktuálnost webu obce 

(např. zhlédnutím aktualit obce nebo zjištěním poslední aktualizace kteréhokoliv odkazu na 

webu obce), protože webovou prezentaci pro knihovnu v malé obci nebo malém městě není 

třeba příliš často aktualizovat a mnohdy také bývají weby obcí aktualizovány jako celek. 

Prezentace knihoven bývají v tomto případě aktualizovány pouze tehdy, když se koná nějaká 

nová akce knihovny nebo knihovna obdrží nové publikace, ostatní informace však bývají v 

prezentaci stejné. Z tohoto důvodu bylo zohledňováno pouze to, zda vůbec daná obec svoje 

stránky pravidelně aktualizuje či nikoliv.  

Design byl hodnocen u všech webových prezentací kromě prezentací, které používají 

společnou šablonu, protože je zde u všech prezentací design stejný. Byl hodnocen způsobem, 

že byl zohledňován celkový vzhled stránky a celková uspořádanost údajů na stránce. Pro 

správný design jsou důležitá ale především vhodně upravená menu v prezentaci. U menu je 

vyžadována především přehlednost. 

Grafická přehlednost byla hodnocena tak, že byly zhlédnuty všechny odkazy, které 

jsou součástí webové prezentace knihovny a u nich byla zkoumána uspořádanost textu a 

obrázků. Bylo vyžadováno, aby formátování textu odpovídalo maximální přehlednosti a aby 

návštěvník, který si prohlíží tuto prezentaci, nebloudil na stránkách a složitě nevyhledával 

informace, které vyžaduje, kvůli nepřehlednosti prezentace. U testování písma a barev 
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z hlediska čitelnosti bylo vyžadováno, aby prezentace splňovala nepsaná pravidla používání 

barev a aby byly zvoleny vhodné fonty a velikosti písma v prezentaci. 

 

Kritéria použitá pro webové prezentace s vlastním webovým prostorem, bez šablony: 

Tabulka 6: Konkrétní kritéria použitá při hodnocení webových prezentací knihoven 

s vlastním webovým prostorem bez společné šablony (zdroj: [vlastní]) 

kritérium ohodnocení popis 

mapa 1 
vedle adresy knihovny je vložen obrázek mapy (nebo odkaz na 
mapu), kde v obci se knihovna nachází 

0 žádná mapa ani odkaz na ni 

vědecký 
katalog 1 

knihovna u své prezentace využívá jednu z funkcí, které některé 
katalogy nabízejí – souborný katalog naučné literatury a katalog 
článků nebo má knihovna vlastní katalog, který obsahuje databáze 
vědeckých pracovišť 

0 knihovna žádný vědecký katalog nenabízí 

MVS online 
1 

knihovna prostřednictvím své webové prezentace umožňuje čtenářům 
pomocí online formuláře požádat o meziknihovní výpůjční službu 

0 
knihovna meziknihovní výpůjční služby nenabízí online 
prostřednictvím formuláře 

tříděné 
odkazy 1 

knihovna uvádí mnoho hypertextových odkazů, které pak třídí do 
několika kategorií (např. odkazy týkající se vzdělávání, Evropské 
Unie, státní správy atd.) 

0 knihovna hypertextové odkazy neuvádí nebo je nijak netřídí 

mapa webu 
1 součástí webové prezentace knihovny je mapa webových stránek 

0 ve webové prezentaci není k dispozici mapa webových stránek 

vyhledávání 
1 

na webu knihovny je k dispozici internetové vyhledávání, které 
prohledává všechny stránky webové prezentace knihovny 

0 
vyhledávání, které prohledává stránky ve webové prezentaci, není k 
dispozici 

vzdělávání 
1 

knihovna pořádá a na svém webu prezentuje vzdělávací akce pro 
veřejnost, často se knihovna v oblasti vzdělávání věnuje především 
dětem 

0,5 knihovna prezentuje několik málo vzdělávacích akcí 

0 knihovna neprezentuje žádné vzdělávací akce 

regionální 
knihovny 

1 
knihovna na své webové prezentaci uvádí odkazy na ostatní knihovny 
v regionu 

0 knihovna neprezentuje žádné odkazy na ostatní knihovny v regionu 

cizojazyčnost 1 
webová prezentace knihovny je přístupná i v jiné jazykové mutaci než 
české 

0 webová prezentace knihovny je přístupná pouze v češtině 

nápověda na 
webu 

1 

webová prezentace nabízí pomocné funkce, které pomáhají 
návštěvníkům zorientovat se v prezentaci – např. změna velikosti 
písma, nápověda jak se pohybovat na webu, atd. 

0 
webová prezentace nenabízí žádné pomocné funkce pro orientaci 
návštěvníků na webu 

Poznámka: MVS = meziknihovní výpůjční služba 
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Kritéria použitá pro webové prezentace, které jsou součástí webu obce: 

Tabulka 7: Konkrétní použitá kritéria pro webové prezentace knihoven, které jsou součástí 

obecního webu (zdroj: [vlastní]) 

kritérium ohodnocení popis 

orientace na 
obecním 

webu 

1 
odkaz na knihovnu ve webové prezentaci obce je dobře a snadno 
vyhledatelný 

0,75 
odkaz na knihovnu lze s mírnými obtížemi dobře vyhledat v obecním 
webu 

0,5 

odkaz na knihovnu je obtížně vyhledatelný ve webové prezentaci obce 
(je např. zařazen do ne příliš vhodné kategorie odkazů – př. kategorie 
"obecní úřad") 

0,25 

odkaz na knihovnu lze velmi těžko vyhledat v prezentaci obce (např. 
zařazení odkazu na knihovnu do nesmyslné kategorie odkazů – př. 
kategorie "zajímavosti") 

0 
odkaz na knihovnu není v prezentaci obce vyhledatelný, webová 
prezentace knihovny je na webu obce skryta 
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3 Hodnocení webových prezentací knihoven 

3.1 Knihovny v Pardubickém kraji a jejich webové prezentace 

Z internetových stránek elektronického portálu územních samospráv – ePUSA [13] a 

ze stránek Pardubického kraje [10] byl nejprve získán seznam všech obcí, spravovaných 

vlastním obecním úřadem, v Pardubickém kraji. Tyto obce jsou řazeny podle příslušnosti 

jednotlivých obecních úřadů do oblastí obcí s rozšířenou působností (dále „ORP“) a obcí 

s pověřeným obecním úřadem (dále „POÚ“) podle Zákona č.314/2002 Sb. [21]  

Z těchto dvou internetových zdrojů spravujících informace o obcích v Pardubickém 

kraji [10][13] byly také získány webové adresy obcí a zde zkoumány případné informace o 

knihovnách či o umístění jejich webových prezentací na samostatném webu. Adresy 

webových prezentací knihoven v Pardubickém kraji byly vyhledávány také z jiných zdrojů: 

[1][3][4][9][12][18] 

Seznam těchto obcí Pardubického kraje spolu s internetovými odkazy na webové 

prezentace knihoven jsou uvedeny v Příloze 1. V příloze nejsou zahrnuty obce, které 

knihovnu v obci nemají, protože nejsou z hlediska pojetí práce důležité. Počet knihoven 

v obci, který je v příloze uveden, odpovídá počtu všech knihoven v obci včetně poboček 

knihovny obecní a jiných knihoven, které nejsou obecní. Počet knihoven v obci v některých 

případech neodpovídá počtu uvedených webových adres knihoven pro danou obec. Je to 

z důvodu, že mnoho z uvedených obcí disponuje několika pobočkami knihovny, které má 

umístěny často v menších vesnicích, které jako obec spravuje. Několik malých knihoven 

v okolí je tedy spravováno jednou knihovnou, která může mít svou webovou prezentaci. 

Adresy webových prezentací knihoven jsou rozděleny podle toho, zda jsou tyto 

prezentace součástí webu obce nebo zda knihovna spravuje vlastní web. Zvlášť jsou pak 

uvedeny adresy poboček obecních knihoven či jiných knihoven v obci. Barevně jsou 

rozlišeny adresy knihoven, které jsou součástí obecního webu (modrá barva), adresy 

knihoven s vlastní webovou prezentací (červená barva) a adresy knihoven s vlastní webovou 

prezentací, používající společnou šablonu pro svou webovou prezentaci (zelená barva). 

 

3.2 Rozdělení obcí podle webových prezentací knihoven 

Všechny obce v Pardubickém kraji jsou pro další hodnocení webových prezentací 

knihoven, které se v obci nacházejí, rozděleny do následujících skupin: 
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1. obce, jejichž knihovny vlastní webovou prezentaci, která je součástí webu obce 

– skupina těchto obcí spravuje vlastní webové stránky, kde jsou informace o knihovně. 

Knihovna může mít na těchto stránkách svou vlastní prezentaci jako jeden z odkazů webu 

nebo zde mohou být jen stručné informace o knihovně, nacházející se kdekoliv na obecním 

webu – často se jedná o informace v sekci „služby v obci“ apod. Hlavním společným prvkem 

této skupiny prezentací je společný design s ostatními subjekty (obecními organizacemi, 

obecním úřadem, atd.), prezentujícími se na webu obce. 

Z celkového počtu knihoven v Pardubickém kraji, které mají webovou prezentaci, 

kterých je 189, je počet knihoven, které mají svou prezentaci jako součást obecního webu 67, 

tedy přibližně 35 % ze všech webových prezentací. 

 

2. obce, jejichž knihovny mají samostatnou webovou prezentaci, bez použití 

společné šablony – jedná se o skupinu obcí, kde má knihovna svou vlastní webovou 

prezentaci, bez vztahu k obecnímu webu. Dále pak nevyužívá v této prezentaci společnou 

šablonu, ale spravuje stránky s vlastním designem. 

Ze 189 webových prezentací knihoven v Pardubickém kraji je počet knihoven 

s vlastní webovou prezentací bez využití společné šablony 31. Jedná se o asi 16 % ze všech 

webových prezentací.  

 

3. obce, jejichž knihovny mají samostatnou webovou prezentaci, s využitím 

společné šablony – skupina obcí, kde obecní knihovna spravuje vlastní webovou prezentaci 

bez vztahu k obecnímu webu, využívá však společnou šablonu. Webové prezentace knihoven 

v těchto obcích tedy spojuje společný design těchto prezentací. 

Z celkového počtu 189 webových prezentací knihoven v Pardubickém kraji, je počet 

webových prezentací knihoven, které využívají společnou šablonu 91. To je přibližně 48 % 

ze všech webových prezentací knihoven v Pardubickém kraji. 

 

4. obce, které nemají žádnou knihovnu, nebo jejichž knihovna nemá webovou 

prezentaci – do této skupiny obcí jsou zahrnuty všechny obce, které podle ČSÚ [2] nemají 

žádnou knihovnu a obce, které knihovnu mají, ale ta se nijak neprezentuje na internetu. Tato 

skupina obcí je vyřazena z hodnocení webových prezentací knihoven v obci. Počet obcí bez 

knihovny je 74 z celkového počtu 451 obcí v Pardubickém kraji, tj. přibližně 17 % ze všech 

obcí v kraji. Vedle těchto obcí je ještě 219 obcí v kraji, které nemají žádnou webovou 
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prezentaci své knihovny, tedy 49 % všech obcí. Z těchto počtů plyne závěr, že pouze asi  

35 % obcí v Pardubickém mají knihovnu, prezentující se na internetu. 

 

3.3 Kategorie hodnocení 

Hodnocení všech jednotlivých webových prezentací knihoven je zaměřeno na 

skupinu obcí, kde knihovna spravuje svou prezentaci v rámci obecního webu nebo má vlastní 

samostatnou prezentaci. Tyto dvě skupiny webových prezentací knihoven tvoří první dvě 

kategorie hodnocení. 

Webové prezentace knihoven, které používají společnou šablonu, nejsou všechny 

jednotlivě hodnoceny, protože jsou často velmi podobné a jejich obsah je mnohdy stejný. 

Z jednotlivých prezentací knihoven využívající tuto šablonu je vybráno pouze deset 

nejlepších z hlediska maxima využívaných funkcí společné šablony a obsahu informací. 

Některé webové prezentace používající společnou šablonu využívají jen některé prvky 

šablony nebo zde mnoho důležitých informací chybí. Pro hodnocení z těchto všech 

prezentací jsou vybrány právě takové, které mají vyplněnu většinu částí šablony a 

nepostrádají důležité informace, které by měla prezentace obsahovat. Tyto prezentace jsou 

pak hodnoceny zvlášť v další samostatné kategorii. 

Obce bez vlastní knihovny nebo obce s knihovnou, která nemá svou webovou 

prezentaci, jsou pro hodnocení vyřazeny. 

 

Kategorie hodnocení webových prezentací knihoven jsou tedy následující: 

1. Webové prezentace knihoven, které jsou součástí obecního webu 

2. Webové prezentace knihoven, které mají vlastní webový prostor, bez použité 

šablony 

3. Webové prezentace knihoven, které mají vlastní webový prostor, využívající 

společnou šablonu 

 

3.4 Společná šablona webových prezentací 

Vedení Knihovny města Hradce Králové přišlo v roce 2005 s nápadem vytvořit 

jednoduchý systém pro vytváření webových prezentací knihoven v obcích do cca 1500 

obyvatel, obsluhovatelný knihovníky se základními znalostmi informačních technologií. 

Tento systém měl být zároveň finančně nenáročný. Ve spolupráci Univerzity Hradec 

Králové, Studijní a vědecké knihovny Hradec Králové a Knihovny města Hradce Králové 
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byla poté panu Milanu Komadovi, studentovi Fakulty informatiky a managementu 

Univerzity Hradec Králové zadána bakalářská práce na téma Šablona webu pro malou 

knihovnu. [5] 

Po vytvoření šablony panem Milanem Komadou byla šablona nejprve testována na 

několik obecních knihoven v okrese Jičín v říjnu roku 2006, poté se však počet knihoven, 

využívajících tuto šablonu, rychle zvyšoval. Úspěch šablony se tak stával nečekaně 

vynikajícím. V současné době je tato šablona využívána mnoha knihovnami na celém území 

ČR a počet knihoven spravující tuto společnou šablonu přesáhl již 600 knihoven. [6] 

Autor šablony zvolil umístění šablony na stránkách „Web zdarma“, což je doména 

třetí úrovně, poskytující webový prostor 200 – 500 MB zdarma, při prezentaci reklamy na 

webových stránkách uživatele. Webové prezentace pro knihovny s touto šablonou jsou tedy 

zdarma. Další výhodou je, že knihovník je zároveň administrátorem svého webu, ke kterému 

má své přístupové heslo. Kdykoli tak může změnit informace na webu knihovny bez 

jakékoliv komunikace s webmasterem stránek, jako je to v případě knihoven, které mají svou 

prezentaci spravovány externě firmou spravující webové prezentace. 

Všechny knihovny využívající šablonu mají webovou adresu podle schématu 

„http://www.knihovnaXXX.wz.cz“ nebo „http://www.knihovnaXXX.webz.cz“, kde místo 

XXX je doplněn název knihovny. Knihovna města Hradce Králové vlastní licenci na tuto 

šablonu, proto každá knihovna, která chce využívat šablonu, musí podepsat podlicenční 

smlouvu. [5] 

Knihovny na svých stránkách mohou bez obav vložit odkazy na vlastní či externí 

katalog knih. Dále lze do šablony vkládat jakékoliv office dokumenty. Formátování textu 

v šabloně je samozřejmě taky možné. Do budoucna chce zřizovatel šablony – Knihovna 

města Hradce Králové – šablonu ještě zdokonalovat a vylepšovat a plánuje také barevné 

rozlišení šablon podle jednotlivých krajů. [5] 

Knihovna města Hradce Králové získala za projekt Šablona webu pro malé knihovny 

cenu Ministerstva kultury ČR „Knihovna roku 2007“ v kategorii „Informační počin“. [14] 

Na obrázku 1 je příklad, jak vypadá webová prezentace knihovny s využitím šablony 

pro obec Předměřice nad Labem. 
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Obrázek 1: Příklad webové prezentace knihovny s využitím společné šablony (zdroj: [15]) 

 

Jednotlivé části šablony tvoří [7]: 

Úvod – úvodní stránka webové prezentace, kde by se měly nacházet informace o 

umístění knihovny slovním popisem či umístěním mapy. Dále by zde měla být zveřejněna 

výpůjční doba. 

O knihovně – zde knihovny mohou popsat historii a současnost knihovny. V historii 

mohou zmínit dějiny knihovny v obci, zajímavosti o knihovně z dob minulosti či o slavných 

rodácích v obci. Z hlediska současnosti pak mohou popsat vybavení knihovny, její 

rekonstrukce a plány do budoucna. 

Služby – tento prostor slouží k výčtu služeb, které knihovna nabízí. Zde může 

zveřejnit prezenční a absenční výpůjčky vlastního a výměnného fondu, zda poskytuje veřejný 

internet, seznamy časopisů a novinek v knižním fondu, nabídku CD-ROMů a další služby, 

které knihovna poskytuje. 

Akce – v této sekci knihovna prezentuje všechny proběhlé i připravované akce. 

Mohou se zde vyskytovat nabídky akcí a pořadů pro školy, celostátní akce, soutěže a testy, 

které knihovna nabízí atd. 
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Odkazy – knihovna zde zveřejňuje internetové odkazy na jiné knihovny nebo na 

vlastní či externí online katalog knih. 

Vzkazy – jakýkoliv návštěvník webové prezentace může vložit na tuto stránku svůj 

vzkaz. Toho lze využít pro vzkazy knihovníkům, pro připomínky ke knihovně, stížnosti či 

pro jiná využití. 

Galerie – do této sekce lze vkládat jakékoliv obrázky týkající se knihovny. Lze také 

prezentovat fotky z akcí pořádaných knihovnou. 

Kontakty – zde je důležité, aby do této sekce knihovny vložily interaktivní e-mailový 

odkaz pro kontaktování knihovníka nebo administrátora webové prezentace. Dále by zde 

měla být adresa a telefon knihovny. 

 

 

3.5 Hodnocení webových prezentací knihoven 

Webové prezentace knihoven jsou rozděleny do třech kategorií (jak je již popsáno 

v kapitole 3.3), ve kterých jsou postupně hodnoceny podle jednotlivých kritérií (viz kapitola 

2.4). U jednotlivých prezentací je testováno, zda se jednotlivé dílčí body kritérií v prezentaci 

vyskytují nebo ne. Výskyt prvku je ohodnocen body v intervalu 0 – 1 bodu, protože některé 

prvky se mohou v prezentaci vyskytovat jen částečně. 
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Tabulka 8: 1. kategorie hodnocení – webové prezentace knihoven, které jsou součástí obecního webu (zdroj: [vlastní]) 

Hodnocení webových prezentací knihoven, které jsou součástí obecního webu (stav hodnocení k 26.3.2009) 
  

    Obsah stránek, posouzení nabídky poskytovaných sluţeb Aktuálnost Design web. prezentace 
Komunikace s 

čtenářem   

obec webová prezentace 

poloha 
otevírací 

doba/ 
kontakt 

historie 
knihovny 

seznam 
sluţeb/ 
ceny 

seznam 
knih 

/online 

katalog 

kniţní 
novinky/ 
pořádané 

akce 

knihovní 
řád 

odkazy/ 
galerie 
(fotky) 

aktuálnost 
informací 

orientace 
v menu 

obecního 

webu 

design 
grafická 
přehled-

nost 

barvy, 
písmo - 

čitelnost 

vkládání 
názorů 

e-
mailová 
adresa 

účet 
čtenáře 

SUMA 
(max. 21 

b.) 

Bělá nad Svitavou http://www.obec-bela.cz/ 0,5 1/1 0 1/1 0/0 1/1 1 0/0 1 1 1 1 1 0 1 0 13,50 

Benátky http://obecbenatky.cz 0,5 1/0 1 1/1 0/0 1/0 0 0/1 1 1 1 1 1 0 0 0 11,50 

Brandýs nad Orlicí http://www.mesto-brandys.cz 1 1/1 0 1/1 1/1 0/0 1 0/0 1 1 1 0,75 1 0 1 1 14,75 

Březová nad Svitavou http://www.brezova.cz/ 1 1/1 0 0/0 1/1 0/0 0 0/0 1 0,5 1 1 1 0 1 1 11,50 

Bukovka http://www.bukovka.cz 0 1/0 0 1/0 1/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 0 0 8,00 

Bylany http://www.bylany.cz/ 0 1/0 0 0/0 0/0 0/0 0 0/0,5 1 1 0,75 0,5 1 0 0 0 5,75 

Býšť http://www.byst.cz 1 1/1 0 1/1 1/1 1/1 1 0/1 1 1 1 0,75 1 1 1 0 17,75 

Cerekvice nad Loučnou http://cerekvice.eu 0,5 1/1 0 1/0 0/0 0/0 0 0/0 1 1 0,75 1 0,75 0 0 0 8,00 

Čeperka http://www.ceperka.cz 0 0/0 0 0/0 0/0 0/0 1 0/0 1 1 1 1 1 0 0 0 6,00 

Čepí http://www.cepi.cz 0 0/0 0 0/0 1/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 0 0 6,00 

Červená Voda http://www.cervenavoda.cz 1 1/0 0 1/1 0/0 0/0 1 0/0 1 1 1 1 0,75 0 0 0 9,75 

České Libchavy http://www.ceskelibchavy.cz 1 1/0 0 1/1 0/0 0/0 1 0/0 1 0,25 1 0,75 1 0 0 0 9,00 

Dřenice http://www.drenice.cz 0 1/0 0 0/0 0/0 0/0 0 0/0 1 1 0 0 0 0 0 0 3,00 

Heřmanův Městec http://www.hermanuv-mestec.cz/ 1 1/1 1 1/1 1/1 0/1 1 0/0,5 1 1 1 1 1 0 1 1 17,50 

Hnátnice http://www.hnatnice.cz 1 1/0 0 0,5/0 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 0 0 7,50 

Horní Heřmanice http://www.hornihermanice.cz 0 1/0 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 0,75 1 1 1 1 0 0 0 7,75 

Horní Jelení http://www.hornijeleni.cz 0,5 1/0 1 1/1 0/0 0/1 1 0/0 1 0,5 1 1 0,75 0 0 0 10,75 

Hradec nad Svitavou http://www.hradecnadsvitavou.cz 1 1/0 0 0,5/0 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 0 0 7,50 

Hrochův Týnec http://www.obechrochuvtynec.cz 0 1/1 0 1/1 0/0 0/0 1 0/0 1 1 1 0,75 1 0 1 0 10,75 

Choltice http://www.choltice.cz 1 1/1 1 1/1 0/0 0/1 0 0/1 1 1 1 0,75 1 0 0,5 0 13,25 

Chrast http://www.mestochrast.cz 1 1/1 0 1/0 0/0 1/0 0 0/0 1 0,75 1 1 1 0 1 0 10,75 

Chroustovice http://www.obec-chroustovice.net 0 1/0 0 1/0 0/0 0/0 0 0/0 1 0,25 0,75 1 1 0 0 0 6,00 

Chvaletice http://www.chvaletice.cz 1 1/1 1 1/1 1/1 1/1 1 0/1 1 1 1 0,5 0,75 0 1 1 18,25 

Chvojenec http://www.chvojenec.cz 0 1/0 0 0/0 0/0 1/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 0 0 7,00 

Jaroměřice http://www.jaromerice.cz 0,5 1/1 1 1/1 1/1 0/1 0 0,5/0,5 1 1 1 1 1 0 0,5 1 16,00 

Jaroslav http://www.obec-jaroslav.cz 1 1/0 0 1/0 0/0 0/0 1 0/0 1 0,75 1 1 1 0 0 0 8,75 

Jedlová http://www.jedlova.com 1 1/1 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 0 0 10,00 

Kamenec u Poličky http://www.obec-kamenec.cz 1 1/1 0 1/0 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 1 0 10,00 

Kameničky http://www.kamenicky.com 0,5 1/1 0 1/0 1/0 0/0 0 0/0 1 1 0 0,5 1 0 0 0 8,00 

Kameničná http://www.kamenicna.cz 0 1/1 0 1/0,5 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 1 0 9,50 

Karle http://www.svitavskoweb.cz/ 1 1/0 0 0,5/0 0/0 0/0 0 0/0 0 0,75 0,5 0,5 0,5 0 0 0 4,75 

Klešice http://www.klesice.cz 0 1/0 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 1 0,25 1 0,75 1 0 0 0 7,00 

Kunvald http://www.kunvald.info 1 1/1 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 1 1 0,5 1 0,75 0 1 0 10,25 

Lázně Bohdaneč http://www.lazne.bohdanec.cz 1 1/1 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 1 0,75 1 1 1 0 1 0 10,75 

Letohrad http://www.info.letohrad.eu 1 1/1 1 1/0,5 1/1 0/0 0 0/1 1 1 1 1 0,75 0 1 1 15,25 

Mikuleč http://www.obecmikulec.net 0 1/0 0 0/0 0/0 0/0 0 0/1 1 1 1 1 1 0 0 0 7,00 

Morašice http://www.obecmorasice.cz 0,5 1/0 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 0,5 1 1 1 1 0 0 0 8,00 

http://www.obec-bela.cz/
http://obecbenatky.cz/
http://www.mesto-brandys.cz/
http://www.brezova.cz/
http://www.bukovka.cz/
http://www.bylany.cz/
http://www.byst.cz/
http://cerekvice.eu/
http://www.ceperka.cz/
http://www.cepi.cz/
http://www.cervenavoda.cz/
http://www.ceskelibchavy.cz/
http://www.drenice.cz/
http://www.hermanuv-mestec.cz/
http://www.hnatnice.cz/
http://www.hornihermanice.cz/
http://www.hornijeleni.cz/
http://www.hradecnadsvitavou.cz/
http://www.obechrochuvtynec.cz/
http://www.choltice.cz/
http://www.mestochrast.cz/
http://www.obec-chroustovice.net/
http://www.chvaletice.cz/
http://www.chvojenec.cz/
http://www.jaromerice.cz/
http://www.obec-jaroslav.cz/
http://www.jedlova.com/
http://www.obec-kamenec.cz/
http://www.kamenicky.com/
http://www.kamenicna.cz/
http://www.svitavskoweb.cz/
http://www.klesice.cz/
http://www.kunvald.info/
http://www.lazne.bohdanec.cz/
http://www.info.letohrad.eu/
http://www.obecmikulec.net/
http://www.obecmorasice.cz/
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Moravany http://www.obec-moravany.cz 0 1/0 0 0/0 0/0 0/1 0 0/0 1 1 1 1 1 0 0 0 7,00 

Načešice http://www.nacesice.eu 0,5 1/1 0 1/0 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 1 0 9,50 

Nasavrky http://www.nasavrky.cz 0,5 1/1 0 1/1 0/0 1/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 1 0 11,50 

Němčice http://www.antee.cz/nemciceuo/ 0 1/0 0 1/0 0/0 0/0 1 0/0 0,25 1 1 1 1 0 0 0 7,25 

Opatovice nad Labem http://www.opatovice-nad-labem.cz 1 1/1 0 0/0 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 1 0 9,00 

Oucmanice http://www.oucmanice.cz/ 0 1/1 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 0,75 1 0 1 0 9,75 

Pokřikov http://www.pokrikov.cz 0 1/1 0 1/0 1/0 0/0 0 0/0 0,25 1 1 1 1 0 0 0 8,75 

Proseč http://www.prosec.cz/ 0,5 1/1 1 1/1 0/0 0/0 0 0/1 1 1 1 1 1 0 1 0 12,50 

Prosetín http://www.prosetin.cz 1 0/0 0 0/0 0/0 0/1 1 0/0 1 1 1 0,75 0,75 0 0 0 7,50 

Přelouč http://www.mestoprelouc.cz 1 1/1 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 0,5 1 0 1 0 10,50 

Přestavlky http://www.obecprestavlky.cz/ 0 1/0 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 0,75 0 0 0 7,75 

Pustá Kamenice http://www.pustakamenice.cz 0,5 1/0 1 0,5/0,5 0/0 0/0 0 0/1 1 1 1 1 1 0 0 0 9,50 

Rohovládova Bělá http://www.rohovladovabela.cz 0 1/1 0 1/1 0/0 0/0 1 0/0 1 1 1 1 1 0 0,5 0 10,50 

Ronov nad Doubravou http://www.ronovnd.cz 0 0/0 0 0/0 0/0 0/0 0 0/0,5 1 1 0,75 0 0,75 1 0 0 5,00 

Rozhraní http://www.rozhrani.net 1 1/1 0 0/0 0/0 0/0 0 0/0,5 1 0,75 1 1 1 0 0 0 8,25 

Sádek http://www.obecsadek.cz 0 1/0 0 0,5/0,5 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 0,5 0 0 0 6,50 

Seč http://www.mestosec.cz 1 1/1 0 0,5/0,5 0/0 0/0 0 0/0 1 0,75 0,75 0,25 0,75 1 1 0 9,50 

Sezemice http://www.sezemice.cz 1 1/1 0 1/1 0/0 0/1 1 0/1 1 1 1 0,5 1 0 1 0 13,50 

Sobětuchy http://www.sobetuchy.cz 0 0/0 0 1/0 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 0,75 0 0 0 5,75 

Srnojedy http://www.srnojedy.cz/ 0 1/0 0 0,5/0 1/0 0/0 0 0/0 1 0,75 1 1 1 0 0 0 7,25 

Tatenice http://www.tatenice.cz/ 1 1/1 0 1/0 0/0 0/0 0 0/0 1 1 1 1 1 0 0 0 9,00 

Trhová Kamenice http://www.trhovakamenice.cz 1 1/1 0 0/1 0/0 0/0 1 0/0 1 1 1 1 1 0 0 0 10,00 

Trusnov http://www.holicko.cz/trusnov 0,5 1/1 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0,5 1 1 1 1 1 0 0,5 0 10,50 

Týnišťko http://home.tiscali.cz/cz984224/ 1 1/0 0 0,5/0,5 0/0 0/0 0 0/0 1 1 0,25 1 1 0 0 0 7,25 

Úherčice http://uhercice.dyndns.org/ouuhercice 0 1/0 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 1 1 0,75 0,75 1 0 0 0 7,50 

Vejvanovice http://www.vejvanovice.cz 0,5 1/0 0 1/0 0/0 0/0 0 0/0 1 1 0,75 1 1 0 0 0 7,25 

Vítějeves http://www.vitejeves.cz/ 0 1/1 0 0,5/0 0/0 0/0 0 0/0 1 0,5 0,75 0,5 0,75 0 1 0 7,00 

Vraclav http://www.obecvraclav.cz/ 1 1/1 0 1/1 0/0 0/0 0 0/0 1 0,25 1 1 0,75 0 0,5 0 9,50 

Zdechovice http://www.zdechovice.cz 1 1/1 0 1/1 0/0 0/0 1 0/0,5 1 1 1 1 1 0 0 0 11,50 

Ţamberk http://www.zamberk.cz 1 1/1 0 1/1 1/1 0/0 1 1/0,5 1 1 1 1 1 0 1 1 16,50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.obec-moravany.cz/
http://www.nacesice.eu/
http://www.nasavrky.cz/
http://www.antee.cz/nemciceuo/
http://www.opatovice-nad-labem.cz/
http://www.oucmanice.cz/
http://www.pokrikov.cz/
http://www.prosec.cz/
http://www.prosetin.cz/
http://www.mestoprelouc.cz/
http://www.obecprestavlky.cz/
http://www.pustakamenice.cz/
http://www.rohovladovabela.cz/
http://www.ronovnd.cz/
http://www.rozhrani.net/
http://www.obecsadek.cz/
http://www.mestosec.cz/
http://www.sezemice.cz/
http://www.sobetuchy.cz/
http://www.srnojedy.cz/
http://www.tatenice.cz/
http://www.trhovakamenice.cz/
http://www.holicko.cz/trusnov
http://home.tiscali.cz/cz984224/
http://uhercice.dyndns.org/ouuhercice
http://www.vejvanovice.cz/
http://www.vitejeves.cz/
http://www.obecvraclav.cz/
http://www.zdechovice.cz/
http://www.zamberk.cz/
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Tabulka 9: 2. kategorie hodnocení – webové prezentace knihoven, které mají vlastní webový prostor, bez použité společné šablony (zdroj: [vlastní]) 

Hodnocení webových prezentací knihoven s vlastním webovým prostorem, bez pouţité šablony (stav hodnocení k 26.3.2009) 
  

    Obsah stránek, posouzení nabídky poskytovaných sluţeb Aktuálnost 

Design web. 
prezentace 

Komunikace s 
čtenářem   

obec webová prezentace 

poloha/ 
mapa 

otevírací 
doba/  

kontakt 

historie 
knihov-

ny 

seznam 
sluţeb/ 
ceny 

seznam 

knih 
/online 
katalog/ 

vědecký 
katalog 

kniţní 
novinky/ 
pořáda-

né akce 

knihovní 
řád/ 
MVS 

online 

odkazy/ 

tříděné 
odkazy/ 
galerie 

(fotky) 

mapa 
webu/ 

vyhledá-

vání 

vzdělá-

vání/ 
regio-
nální 

knihovny 

cizojazyč-
nost/ 

nápověda 

na webu 

aktuálnost 
informací 

design 
grafická 
přehled-

nost 

barvy, 
písmo - 

čitelnost 

vkládání 
názorů 

e-
mailová 
adresa 

účet 
čtenáře 

SUMA 
(max. 30 

b.) 

Bystré http://www.knihovna.bystre.cz 1/0 1/1 0 1/1 1/1/0 0/0 1/0 1/0/1 0/0 0/1 0/0 1 1 1 0,75 1 1 1 17,75 

Česká Třebová http://knihovna.ceska-trebova.cz 1/1 1/1 1 1/1 1/1/0 1/1 1/1 1/1/1 1/1 1/1 1/1 1 1 1 1 1 1 1 29,00 

Dašice http://www.knihovna-dasice.estranky.cz/ 1/0 1/1 1 1/1 0/0/0 1/1 1/0 1/0/1 0/1 0/0 0/0 1 1 1 1 1 0,5 0 17,50 

Dolní Újezd http://knihovna.dolniujezd.cz 1/0 1/1 0 1/1 0/0/0 0/1 1/0 1/0/0,5 0/0 0,5/1 0/0 1 0,5 1 1 1 1 0 15,50 

Hamry http://www.hamry.knihovna.info 0,5/0 1/1 0 1/1 0/0/0 0/0 0/0 0/0/0 0/0 0/0 0/0 0 1 1 1 0 0 0 7,50 

Hlinsko http://knihovna.hlinsko.cz 1/1 1/1 1 1/1 1/1/0 0/1 1/0 1/1/1 0/0 0,5/0 0/0 1 1 0,75 1 1 1 1 21,25 

Holice http://www.kd.holice.cz 1/1 1/1 0 1/0 1/1/0 0/1 0/0 0/0/0,5 0/1 0/0 0/0 1 1 1 1 1 1 1 16,50 

Choceň http://knihovna.chocen.net 1/1 1/1 1 1/1 1/1/0 1/0 1/0 0/0/1 0/0 0/0 0/0 1 0,5 1 1 0 1 1 17,50 

Chrudim http://www.knihovna-cr.cz 1/0 1/1 1 1/1 1/1/1 1/1 1/1 1/0/1 0/0 0,5/1 0/0 1 1 0,75 0,5 1 1 1 22,75 

Jevíčko http://www.knihovna-jevicko.cz/ 1/1 1/1 1 1/1 1/1/0 1/1 1/0 1/1/1 0/1 1/1 0/1 1 1 1 1 1 1 1 26,00 

Králíky http://www.orlicko.cz/Kraliky/knihovna/ 1/1 1/1 1 1/1 1/1/0 1/1 1/0 1/1/1 1/0 0/1 0/0 1 1 0,75 1 0 1 1 22,75 

Lanškroun http://www.knihovna-lanskroun.cz 1/0 1/1 1 1/1 1/1/0 0/1 1/1 1/0/1 0/0 0/1 0/0 1 1 1 1 0 1 1 20,00 

Letohrad http://www.knihovna.letohrad.cz/ 1/0 1/1 0 0,5/0,5 1/1/1 0/0 0/0 0/0/0 0/0 0/0 0/0 0 0,75 0,75 1 0 1 1 11,50 

Litomyšl http://www.antee.cz/knihovnalitomysl 1/1 1/1 1 1/1 1/1/0 1/1 0/1 0/0/1 0/0 1/0 1/0 1 1 1 1 1 1 1 22,00 

Moravská Třebová http://www.mkmt.cz 1/0 1/1 1 1/1 1/1/0 0/1 1/0 1/1/0,5 0/0 0,5/0 0/0 1 1 0,75 1 0 1 1 18,75 

Opatovice nad Labem http://knihovna-opatovice-nad-labem.virt.cz 1/1 1/1 1 1/1 0/0/0 1/1 1/0 1/0/1 0/0 0/0 0/0 0,25 1 1 1 1 1 0 17,25 

Pardubice http://www.vcm.cz/library/library.html 1/1 1/1 0 1/0 1/1/0 0/0 0/0 0/0/0 0/0 1/0 0/0 1 1 1 1 0 1 1 14,00 

Pardubice http://www.nem.pce.cz 1/1 1/1 0 1/1 0/0/0 1/0 1/0 0/0/0,5 1/1 1/0 0/0 1 1 0,75 1 0 1 0 16,25 

Pardubice http://www.upce.cz/knihovna.html 1/1 1/1 1 1/1 1/1/1 1/0 1/1 1/1/1 1/1 1/1 1/1 1 1 1 1 0 1 1 28,00 

Pardubice http://www.knihovna-pardubice.cz/ 1/1 1/1 1 1/1 1/1/1 1/1 1/1 1/1/1 0/0 1/1 0/0 1 1 1 1 1 0,5 1 25,50 

Polička http://www.knihovna.policka.org 1/1 1/1 1 1/1 1/1/0 1/1 1/1 1/1/1 0/1 1/1 1/1 1 1 1 1 1 1 1 28,00 

Přelouč http://prelouc.org/cz/index.php/knihovna-prelouc 1/0 1/1 0 0,5/1 0/0/0 1/0 0/0 0/0/0 0/1 0/0 0/0 0 1 0,75 1 0 1 0 10,25 

Sebranice http://www.sebranice.cz/knihovna_sebranice 1/0 1/1 0 1/1 0/0/0 1/1 0/0 1/0/1 1/0 0/0 0/0 0 1 1 1 1 1 0 15,00 

Sedliště http://knihovna.sedliste.net 0/0 1/0 0 0,5/1 1/0/0 0/0 0/0 0/0/0 0/0 0/0 0/0 1 1 1 1 0 0 0 7,50 

Skuteč http://www.knihovna-skutec.cz 1/1 1/1 1 1/1 1/1/1 0/1 1/1 1/1/1 1/0 0,5/1 0/0 1 1 1 1 1 1 1 25,50 

Slatiňany http://knihovna.slatinany.cz 1/0 1/1 1 1/1 0/0/0 1/1 1/0 1/1/1 0/0 0/1 0/0 1 1 1 0,75 0 1 0 17,75 

Svitavy http://www.muzeum.svitavy.cz/knihovny/6-1/ 1/0 1/1 0 1/1 0/0/0 0/0 0/0 0/0/0 0/1 1/0 1/0 1 1 1 0,5 0 1 0 12,50 

Svitavy http://www.booksy.cz 1/1 1/1 1 1/1 1/1/1 0/1 1/0 1/1/1 0/0 1/0 1/0 1 1 1 0,5 0 1 1 22,50 

Třemošnice http://knihovna.tremosnice.cz 1/0 1/1 0 1/1 1/1/0 0/1 1/1 0/0/1 0/0 1/0 0/0 0,75 1 1 1 1 1 1 18,75 

Ústí nad Orlicí http://www.knihovna-uo.cz 1/1 1/1 1 1/1 1/1/1 1/1 1/1 1/1/1 1/0 0,5/1 1/0 1 1 1 1 1 1 1 27,50 

Vysoké Mýto http://knihovna.vmyto.cz 1/0 1/1 1 1/1 1/1/0 1/1 1/1 1/0/1 0/0 1/1 0/0 1 1 1 0,75 0 1 1 21,75 

 

 

 

http://www.knihovna.bystre.cz/
http://knihovna.ceska-trebova.cz/
http://www.knihovna-dasice.estranky.cz/
http://knihovna.dolniujezd.cz/
http://www.hamry.knihovna.info/
http://knihovna.hlinsko.cz/
http://www.kd.holice.cz/
http://knihovna.chocen.net/
http://www.knihovna-cr.cz/
http://www.knihovna-jevicko.cz/
http://www.orlicko.cz/Kraliky/knihovna/
http://www.knihovna-lanskroun.cz/
http://www.knihovna.letohrad.cz/
http://www.antee.cz/knihovnalitomysl/
http://www.mkmt.cz/
http://knihovna-opatovice-nad-labem.virt.cz/
http://www.vcm.cz/library/library.html
http://www.nem.pce.cz/
http://www.upce.cz/knihovna.html
http://www.knihovna-pardubice.cz/
http://www.knihovna.policka.org/
http://prelouc.org/cz/index.php/knihovna-prelouc
http://www.sebranice.cz/knihovna_sebranice
http://knihovna.sedliste.net/
http://www.knihovna-skutec.cz/
http://knihovna.slatinany.cz/
http://www.muzeum.svitavy.cz/knihovny/6-1/
http://www.booksy.cz/
http://knihovna.tremosnice.cz/
http://www.knihovna-uo.cz/
http://knihovna.vmyto.cz/
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Tabulka 10: 3. kategorie hodnocení – webové prezentace knihoven, které mají vlastní webový prostor, využívající společnou šablonu (zdroj: [vlastní]) 

  Hodnocení webových prezentací knihoven s vlastním webovým prostorem s vyuţitím společné šablony - nejlepších 10 (stav hodnocení k 17.3.2009) 
  

    Obsah stránek, posouzení nabídky poskytovaných sluţeb Aktuálnost Design web. prezentace Komunikace s čtenářem   

obec webová prezentace 

poloha 
otevírací 

doba/ 
kontakt 

historie 
knihovny 

seznam 
sluţeb/ 
ceny 

seznam 
knih 

/online 
katalog 

kniţní 
novinky/ 
pořádané 

akce 

knihovní 
řád 

odkazy/ 
galerie 
(fotky) 

aktuálnost 
informací 

grafická 
přehled-

nost 

barvy, 
písmo - 

čitelnost 

vkládání 
názorů 

e-mailová 
adresa 

účet 
čtenáře 

SUMA 
(max. 19 

b.) 

Budislav http://www.knihovnabudislav.wz.cz 1 1/1 1 1/1 0/0 1/1 0 1/1 1 0,75 0,75 1 0,5 0 14,00 

České Heřmanice http://www.knihovnaceskehermanice.wz.cz 1 1/1 0 1/1 0/0 0/0 1 0,5/1 0 1 1 1 1 0 11,50 

Horní Ředice http://www.knihovnahorniredice.wz.cz 1 1/1 1 1/0 0/0 0/1 0 1/1 1 1 1 1 1 0 13,00 

Horní Újezd http://www.knihovnahorniujezd.wz.cz 0,5 1/1 0 1/0 0/0 0/0 0 1/1 1 1 1 1 0,5 0 10,00 

Jablonné nad Orlicí http://www.knihovnajablonnenadorlici.wz.cz 1 1/1 0 1/1 1/1 0/1 1 1/1 1 1 1 1 1 1 17,00 

Kozlov http://www.knihovnakozlov.wz.cz 1 1/1 0 1/0 1/1 0/0 0 0,5/0,5 0,25 1 1 1 0 1 11,25 

Orličky http://www.knihovnaorlicky.wz.cz 1 1/1 0 1/1 0/0 1/0 0 1/0,5 1 1 1 1 1 0 12,50 

Skuhrov http://www.knihovnaskuhrov.wz.cz 1 1/1 0 1/0 1/1 0/0 0 0,5/1 0,5 1 1 1 0,5 1 12,50 

Sloupnice http://www.knihovnasloupnice.wz.cz 1 1/1 0 1/1 0/0 1/0 0 0,5/0,5 0,75 1 1 1 1 0 11,75 

Stolany http://www.knihovnastolany.wz.cz 1 1/1 1 0,5/0 0/0 0/0 1 1/0,75 0,25 1 1 1 0,5 0 11,00 

 

 

http://www.knihovnabudislav.wz.cz/
http://www.knihovnaceskehermanice.wz.cz/
http://www.knihovnahorniredice.wz.cz/
http://www.knihovnahorniujezd.wz.cz/
http://www.knihovnajablonnenadorlici.wz.cz/
http://www.knihovnakozlov.wz.cz/
http://www.knihovnaorlicky.wz.cz/
http://www.knihovnaskuhrov.wz.cz/
http://www.knihovnasloupnice.wz.cz/
http://www.knihovnastolany.wz.cz/
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3.6 Závěry hodnocení 

Pro 1. kategorii hodnocení, tedy pro webové prezentace knihoven, které jsou 

součástí obecního webu, dopadlo hodnocení následovně: 

Z maximálního počtu 21 bodů, které bylo možné získat na základě stanovených 

kritérií, je pro tuto kategorii prezentací průměr hodnocení roven 9,54 bodů. Znamená to tedy, 

že více než polovina webových prezentací této kategorie nesplňuje ani polovinu vybraných 

kritérií. Z tohoto závěru by se dalo usoudit, že webové prezentace knihoven, které se 

vyskytují na obecních webech a jsou tedy často spravovány správcem obecního webu, nejsou 

tak propracované a podrobné, jak by bylo možná žádoucí. Je však nutné zohlednit fakt, že 

tyto prezentace se týkají většinou malých obcí, které nemají pracovníka či prostředky k tomu, 

aby bylo možné spravovat rozsáhlejší a dokonalejší webovou prezentaci. Důležitou výtkou, 

kterou lze však některým webovým prezentacím této kategorie vytknout je absence 

některých nutných prvků. Například některé prezentace vůbec nezmiňují polohu knihovny, 

neuvádí žádný kontakt na pracovníka knihovny a co je nejhorší, že u několika málo 

prezentací chybí i otevírací doba knihovny. Taková prezentace by se pak dala označit za 

zcela bezvýznamnou, protože ty nejnutnější informace se zde čtenář nedozví. Také seznam 

služeb a ceny služeb by byly žádoucí pro prezentaci knihovny, ty jsou však někdy neúplné 

nebo zcela chybí. 

Naopak některé webové prezentace v této kategorii poskytují nadstandardní 

informace a dosahují tak mnohdy kvality některých vyspělých webových prezentací, které 

knihovny samostatně spravují. 

 

Pořadí tří knihoven s nejlépe hodnocenými webovými prezentacemi, umístěnými na 

obecním webu je takové (maximum bodů = 21): 

1. Městská knihovna Chvaletice (http://www.chvaletice.cz) – 18,25 bodů 

2. Obecní knihovna Býšť (http://www.byst.cz) – 17,75 bodů 

3. Městská knihovna Heřmanův Městec (http://hermanuv-mestec.cz) – 17,50 bodů 

Prezentace knihovny Chvaletice obsahuje všechny důležité informace, které má 

obsahovat, a uvádí přehledně všechny dostupné služby i s cenami, včetně knihovního, 

výpůjčního a internetového řádu.  Prezentace disponuje také rozsáhlou fotogalerií a každý 

měsíc prezentuje knižní novinky. Nechybí ani online katalog knih. 

Webová prezentace knihovny Býšť nejen že obsahuje všechny informace potřebné 

pro čtenáře, ale nabízí ve svých odkazech také informace o pořádaných výstavách, 

http://www.chvaletice.cz/
http://www.byst.cz/
http://hermanuv-mestec.cz/
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praktických dílnách pro děti a věnuje se ve své prezentaci i těm nejmenším dětem. Slabinou 

této prezentace je však místy horší grafická přehlednost. 

Prezentace knihovny Heřmanův Městec je naopak velmi dobře graficky zpracovaná. 

Všechny důležité informace uvádí velice přehledně ve svých odkazech. 

 

Pro 2. kategorii hodnocení – webové prezentace knihoven, které mají vlastní 

webový prostor bez použité šablony, jsou závěry hodnocení následující: 

Průměrem pro tuto kategorii prezentací je 19,17 bodů z dosažitelného maxima 30 

bodů. Tento průměr je velmi dobrý, znamená totiž, že většina prezentací knihoven v této 

kategorii dosahuje dvou třetin z možných kritérií. Po hodnocení a zhlédnutí těchto webových 

prezentací, kdy knihovna spravuje svůj vlastní webový prostor, lze opravdu říci, že tyto 

prezentace jsou obsahově kvalitní. Jsou graficky mnohdy velmi povedené a nápadité – často 

používají přehledný a líbivý design – a čtenáři poskytují veškeré důležité informace, které by 

měl v prezentaci najít. Krom jediné prezentace všechny informují o poloze knihovny, uvádějí 

otevírací dobu i kontakt na pracovníka knihovny. Seznam služeb včetně cen je pro tyto 

prezentace také samozřejmostí. Publikování knižních novinek, pořádaných akcí, 

zveřejňování odkazů na ostatní knihovny i online katalogy jsou v těchto prezentacích 

mnohem častěji zastoupeny než u prezentací, které jsou součástí obecních webů. Tyto 

prezentace nabízejí svým čtenářům také ve větší míře správu jejich osobního konta, umožňují 

vkládání připomínek ke knihovně a některé dokonce nabízejí informace v několika jazycích. 

Ve srovnání s prezentacemi, které jsou součástí obecních webů, jsou tedy tyto prezentace 

z hlediska vybraných kritérií dokonalejší a rozsáhlejší. Prezentace této kategorie jsou totiž 

většinou prezentacemi knihoven větších obcí či měst a jedná se často o knihovny 

regionálního významu. Takové knihovny si vyžadují kvalitní prezentaci, poskytující dostatek 

informací pro všechny čtenáře regionu, která je spravována zkušeným webmasterem. 

V těchto prezentacích mnohdy lze najít odkazy na všechny menší obecní knihovny v regionu. 

Všechny webové prezentace v této kategorii byly ohodnoceny náležitým počtem 

bodů, některé z nich však nabízejí nadstandardní informace nebo poskytují nějakou službu, 

která nebyla do hodnocení zařazena, či vynikají určitým prvkem prezentace. Je zapotřebí 

tedy alespoň zmínit tyto služby či prvky, které činí některé prezentace kvalitnějšími 

z hlediska obsahu či grafiky. Tři nejlépe hodnocené webové prezentace této kategorie budou 

pak popsány podrobněji. 
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Webová prezentace knihovny Dašice vyniká velmi dobrým zpracováním designu 

webu a dobrou orientací na tomto webu. Přehledně zobrazuje archiv událostí, odkazy či 

poslední přidané fotografie.  

Prezentace knihovny v Jevíčku má také výborný design, kde lze pochválit především 

dobrou přehlednost webu a vyhledání jakýchkoliv informací knihovny. Prezentace nabízí 

podrobné informace o obci Jevíčko, jejích památkách i historii. Web má dokonce dva odkazy 

věnované specielně dětem a mládeži. 

Knihovna obce Králíky ve své prezentaci jako nadstandardní službu poskytuje přímé 

odkazy na online katalogy všech velkých regionálních knihoven v oblasti. 

Prezentace knihovny Litomyšl vyniká především velkým počtem prezentovaných 

vzdělávacích akcí. Web nabízí specielní odkaz pro starší občany důchodového věku – odkaz 

věnovaný Univerzitě 3. věku v Litomyšli a uvádí přehled akcí pro seniory. Knihovna uvádí 

také velké množství vzdělávacích akcí pro žáky základních škol. Je nutné také zmínit 

webový odkaz Literární procházka, kde knihovna ukazuje významná místa v Litomyšli, 

která jsou spojena se známými spisovateli a uměleckými osobnostmi, žijícími v Litomyšli. 

Knihovna také každý měsíc prezentuje výročí osobností, které jsou významné pro 

litomyšlský region. 

Krajská knihovna v Pardubicích ve webové prezentaci přehledně uvádí jednotlivá 

oddělení knihovny, spolu se službami, které tato oddělení poskytují. Hlavním plusem této 

webové prezentace je však velmi rozsáhlý adresář knihoven v kraji. 

Webová prezentace knihovny Skuteč se orientuje nejen na svoje čtenáře, ale ve velké 

míře se věnuje i turistům, kteří chtějí navštívit okolí Skutče. V této prezentaci se nachází 

velké množství typů na výlet do okolí a zajímavosti z přírody. 

Knihovna ve Svitavách uvádí ve své prezentaci jako jeden z odkazů odkaz na dětské 

oddělení, kde se po kliknutí na tento odkaz nabízí dětem celý web věnovaný pouze jim.  

Webová prezentace knihovny Ústí nad Orlicí je jednou z velmi rozsáhlých prezentací 

této kategorie. Kromě všech důležitých informací pro čtenáře, poskytuje nadstandardní 

informace z regionu – uvádí rozsáhlý seznam knihoven v regionu, včetně jejich kontaktů a 

webových adres, dále seznam regionálních nakladatelství, také včetně kontaktů na ně a 

v neposlední řadě nabízí kvalitní online katalog regionálních osobností, kde lze osobnost 

vyhledat podle nejrůznějších kritérií. Nabízí také praktické informace z oblasti knihovnictví 

pro obce a jejich vedení, spojené s mnoha odkazy, které mohou být pro vedení obcí užitečné. 

V menu prezentace lze najít také pro každé oddělení knihovny samostatný odkaz nebo zde 

lze najít rozsáhlou fotogalerii. Prezentace knihovny Ústí nad Orlicí věnuje také několik 
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odkazů neziskovému sektoru – přehledně uvádí seznam neziskových organizací v regionu 

(opět s uvedenými kontakty), seznam sdružení pro zdravotně postižené občany, seznam 

všech sdružení pro děti a rodiny v regionu včetně kontaktů a informace věnované cizincům.  

 

Tři nejlépe hodnocené webové prezentace, které jsou umístěny ve vlastním webovém 

prostoru a nevyužívají žádnou společnou šablonu, náleží následujícím knihovnám (maximum 

bodů = 30): 

1.  Městská knihovna Česká Třebová (http://knihovna.ceska-trebova.cz) – 29 bodů 

2. – 3. Univerzitní knihovna v Pardubicích (http://www.upce.cz/knihovna.html) – 28 

bodů 

2. – 3.  Městská knihovna Polička (http://www.knihovna.policka.org) – 28 bodů 

Webová prezentace knihovny České Třebové je téměř dokonalá z hlediska vybraných 

kritérií hodnocení. Nabízí velké množství informací pro své čtenáře a přitom je tato 

prezentace velice přehledná a graficky povedená. V hlavním menu kromě standardních 

odkazů uvádí odkaz Akce pro dospělé, kde jsou prezentovány všechny přednášky, kurzy a 

jiné akce, které knihovna pořádá. Dále se v hlavním menu nachází odkaz Univerzita volného 

času, kde jsou zveřejněny přednášky v rámci netradičního celoživotního vzdělávání pro širší 

veřejnost. Kromě dalších obvyklých odkazů je zde odkaz věnovaný Evropské Unii či 

fotogalerie. Webová prezentace knihovny v České Třebové nabízí návštěvníkům kromě 

fotogalerie také videogalerii, kde lze shlédnout například videoreportáž z vernisáže výstavy 

v knihovně, video ze všedního dění v knihovně či rozhovor s ředitelkou knihovny. V menu 

Služby knihovna nabízí odkazy na online katalog, knižní novinky, knihovny regionu či online 

katalog regionu. V prezentaci má také každé oddělení knihovny svou stránku a nechybí zde 

ani odkaz Nabídka pro školy, kde knihovna nabízí pro děti mateřských škol, žáky a studenty 

základních a středních škol tematické besedy. Web této knihovny nabízí i odkaz Dětský web, 

kde je celá prezentace věnována pouze dětem. Prezentace knihovny v České Třebové se 

může také pyšnit velkou cizojazyčností, protože nabízí informace knihovny v pěti jazycích. 

Univerzitní knihovna v Pardubicích ve své prezentaci nabízí návštěvníkům vlastní, 

velmi propracovaný online katalog knih s přehlednou správou osobního konta. Dále nabízí 

pod odkazem Digitální knihovna rozsáhlý online katalog všech bakalářských, diplomových  

a disertačních prací, které byly v rámci studijních programů na Univerzitě Pardubice 

zpracovávány. Prezentace návštěvníkům knihovny nabízí také nadstandardní službu, kterou 

je online rezervace počítačů. Knihovna ve své prezentaci disponuje navíc rozsáhlou  

http://knihovna.ceska-trebova.cz/
http://www.upce.cz/knihovna.html
http://www.knihovna.policka.org/
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a přehlednou nápovědou – návody a pokyny pro čtenáře, nejčastějšími otázkami čtenářů  

a dalšími pomocnými informacemi pro své čtenáře. 

Webová prezentace knihovny v Poličce mimo toho, že uvádí všechny důležité 

informace, poskytuje i některé nadstandardní služby. V menu lze velmi pohodlně spravovat 

svůj osobní účet či zde lze najít odkaz na novinky ve fondu či na stránky jednotlivých 

oddělení knihovny. Knihovna ve své prezentaci také zveřejňuje informace o jazykových 

kurzech, které pořádá, v sekci Kurzy a výuka. Prezentace nabízí velmi kvalitní design s dobře 

propracovanou nápovědou a pomocnými funkcemi pro návštěvníky prezentace, jakou je 

například zvětšování a zmenšování písma na webu.  

 

Závěry pro 3. kategorii hodnocení – webové prezentace knihoven s vlastním 

webovým prostorem, které využívají společnou šablonu: 

Webová šablona, kterou všechny prezentace této kategorie využívají, byla popsána 

v kapitole 3.4. Jak bylo již řečeno v kapitole 3.3, pro tuto kategorii hodnocení bylo vybráno 

pouze deset nejlepších knihoven z hlediska maxima využívaných funkcí společné šablony a 

obsahu informací. Design pro tyto prezentace nebyl hodnocen, protože je pro všechny 

prezentace stejný, byla pouze hodnocena grafická přehlednost a použití barev a formátu textu 

z hlediska čitelnosti. Tato dvě kritéria jsou až na jedinou knihovnu z vybraných deseti plně 

splněna.  

Průměrem hodnocení pro tuto kategorii webových prezentací je 12,58 bodů 

z dosažitelného maxima 19 bodů. Těchto deset nejlepších knihoven vybraných pro tuto 

kategorii tedy splňuje více než polovinu stanovených kritérií. Z hlediska obsahu stránek jsou 

tyto prezentace dostatečně podrobné. V žádné z těchto prezentací nechybí základní prvky, 

jako jsou poloha, otevírací doba, kontakt či přehled služeb. Zveřejnění knižních novinek a 

pořádaných akcí je jen u některých prezentací. Odkazy na ostatní knihovny v regionu či jiné 

praktické odkazy pro čtenáře a fotogalerie s fotkami knihovny jsou ve všech vybraných 

prezentacích této kategorie. Online katalogy se vyskytují jen ve třech prezentacích z deseti 

vybraných. Prezentace s online katalogy také zároveň nabízejí přihlašování čtenářů 

k uživatelskému kontu.  

Tyto prezentace, využívající společnou šablonu, jsou ve velké míře prezentacemi 

knihoven velmi malých obcí či městeček, které jsou spravovány pouze knihovníky. Často tak 

tedy záleží u podrobnosti obsahu těchto stránek na tom, jak dalece se knihovník věnuje 

vkládání informací knihovny na internet. 
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Tři nejlépe hodnocené prezentace, z hlediska vybraných kritérií, v kategorii 

webových prezentací umístěných ve vlastním webovém prostoru a využívající společnou 

šablonu, patří následujícím knihovnám (maximum bodů = 19): 

1.  Městská knihovna Jablonné nad Orlicí (http://www.knihovnajablonnenadorlici.wz.cz/) – 

17 bodů 

2.   Obecní knihovna Budislav (http://www.knihovnabudislav.wz.cz/) – 14 bodů 

3.   Obecní knihovna Horní Ředice (http://www.knihovnahorniredice.wz.cz/) – 13 bodů 

 Webová prezentace knihovny města Jablonné nad Orlicí je přehledná a poskytuje 

svým čtenářům mnoho důležitých a praktických informací. V prezentaci je dostatečně popsán 

seznam služeb, které knihovna nabízí, včetně ceníku. Je zde také k zhlédnutí knihovní řád a 

fotogalerie s mnoha fotkami z pořádaných akcí. Všechny pořádané akce knihovny jsou zde 

podrobně prezentovány, nechybí ani akce vzdělávací pro děti a mládež. Webová prezentace 

disponuje také mnoha odkazy na menší okolní knihovny a jinými odkazy. V prezentaci je 

k dispozici online katalog i vkládání vzkazů pro knihovníky a nechybí samozřejmě kontakty 

na knihovnu. 

 Webová prezentace obce Budislav vyniká pěkně zpracovaným textem s několika 

vloženými animacemi. Prezentace je velmi obsáhlá z hlediska poskytovaných informací. 

Knihovna zde zveřejňuje knižní novinky, seznam beletrie pro děti a mládež i různé 

zajímavosti z oblasti literatury. V prezentaci nechybí seznam služeb i s cenami, odkazy na 

jiné knihovny i vkládání názorů čtenářů. Knihovna prezentuje celou řadu akcí, včetně 

vzdělávacích pro děti, kdy u každé akce je vložena fotka či ilustrativní obrázek. V menu 

prezentace lze najít i fotogalerii, kde je velké množství fotek z pořádaných akcí. Prezentace 

nabízí všechny důležité informace pro čtenáře i mnoho grafických prvků a je tak poměrně 

dobře propracovaná. Její slabinou je pouze to, že neobsahuje online katalog knih. 

 Knihovna v obci Horní Ředice taktéž nabízí poměrně rozsáhlou a obsahově 

propracovanou prezentaci. Prezentace mimo důležitých informací, jako jsou kontakty, 

seznam služeb či otevírací doba, uvádí podrobně celou historii knihovny se všemi 

významnými daty. V prezentaci je také k dispozici mnoho internetových odkazů, včetně 

praktických odkazů pro děti a studenty, vkládání vzkazů i fotogalerie s fotkami z akcí. Právě 

webová stránka s akcemi je silnou stránkou této prezentace. Knihovna pořádá velké množství 

akcí pro děti i dospělé a všechny tyto akce ve své prezentaci uvádí i s mnoha obrázky a 

upoutávkami. Webové prezentaci knihovny v Horní Ředici chybí taktéž online katalog knih. 

 

 

http://www.knihovnajablonnenadorlici.wz.cz/
http://www.knihovnabudislav.wz.cz/
http://www.knihovnahorniredice.wz.cz/
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4 Obecná šablona webové prezentace knihovny 

4.1 Popis navržené webové šablony 

Na základě hodnocení webových prezentací knihoven a výsledků tohoto hodnocení 

byla vytvořena webová šablona pro konkrétní knihovnu (Městská knihovna Prachatice). 

Kompletní tato šablona je uvedena v Příloze 2 na CD. 

Pro vytvoření webové šablony lze použít několik způsobů její tvorby. Webovou 

šablonu lze vytvořit tak, že je připraven webový formulář webmasterem a poté předán 

uživateli. Formulář je obvykle chráněn potřebným přihlášením pomocí jména a hesla. 

Uživatel po přihlášení (nebo i bez něj) pouze doplní pole formuláře a formulář odešle. Na 

základě vyplněných polí formuláře se pak vytvoří webová prezentace s textem, který uživatel 

prezentoval.  

Jiným způsobem, jak vytvořit webovou šablonu je, že je vytvořena kompletní webová 

prezentace s úplným zdrojovým kódem, do kterého je vložen systém komentářů. Pro tuto 

variantu je však žádoucí, aby uživatel, kterému je webmasterem zdrojový kód připraven, měl 

alespoň základní znalosti jazyka HTML (XHTML). Uživatel díky vloženým komentářům 

pak pouze změní či doplní ve zdrojovém kódu ta data, ke kterým jej komentáře nabádají. 

Tento typ webové šablony byl zvolen i v této práci. 

Byla vytvořena webová prezentace, skládající se z mnoha webových stránek, kde 

každá stránka v jazyce XHTML obsahuje ve svém zdrojovém kódu potřebné komentáře, aby 

uživatel věděl, co má v dané stránce změnit. Uživatel zde změní pouze příslušný text, který 

nahradí vlastním textem a ostatní části zdrojového kódu může zachovat. Pro uživatele 

s většími znalostmi jazyka XHTML však není problém ostatní části zdrojového kódu měnit.  

Navržená webová prezentace obsahuje všechny důležité prvky a odkazy, které 

považuji za vhodné a které jsem zvolil na základě výsledků předchozího hodnocení 

webových prezentací knihoven. Data ve webové prezentaci včetně odkazů a formulářů jsou 

převážně fiktivní, pro ukázku knihovních řádů, služeb, ceníku či historie jsou však vložena 

skutečná data z webových stránek knihovny Prachatice. [11] Pro potřeby tvorby ukázkové 

webové šablony jsem použil volně šiřitelný již vytvořený design webových stránek 

z internetu [8]. Při tvorbě šablony jsem se řídil především výsledky 2. kategorie hodnocení – 

webovými prezentacemi s vlastním webovým prostorem bez společné šablony.   

Vytvořená webová prezentace obsahuje: 

Hlavní menu – Úvod, Knihovna, Služby, Online katalog, Akce knihovny, Fotogalerie, 

Kontakt, Vzkazy, Odkazy. 
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Stránky nacházející se v jednotlivých sekcích hlavního menu jsou –   

Úvod 

Knihovna – Otevírací doba, Oddělení, Knihovní řád, Výpůjční řád, Historie knihovny 

Služby – Služby, Ceník 

Online katalog – Online katalog knih, Katalog naučné literatury, Katalog ČR 

Akce knihovny – Duben 2009, Březen 2009, Únor 2009, Leden 2009 

Fotogalerie – Fotky - duben 09, Fotky - březen 09, Fotky - únor 09, Fotky - leden 09 

Kontakt – Kontakt, Mapa 

Vzkazy 

Odkazy 

  

Jednotlivé stránky webové prezentace obsahují: 

Úvod – Na úvodní stránce je především uvítání všech návštěvníků webové 

prezentace. Dále jsou zde již důležité aktuality či zprávy, které knihovna svým návštěvníkům 

chce sdělit – nejedná se o prezentaci akcí knihovny, pouze o zprávy či upozornění týkající se 

knihovny. Hned na úvodní stránce tedy mohou být prezentovány knižní novinky ve fondu  

a další informace, jako jsou v případě ukázkové prezentace informace o inventuře či 

programovém vybavení počítačů. V levém panelu je pak umístěna otevírací doba, aby každý 

návštěvník věděl, kdy je knihovna otevřená, hned jak navštíví webovou prezentaci.  

Ve všech dílčích stránkách webové prezentace je v levém panelu umístěno 

přihlašování k uživatelskému kontu, kdy po zadání uživatelského ID a hesla může čtenář 

okamžitě spravovat svůj čtenářský účet. Tento prvek je vhodné vložit buď pouze na úvodní 

stránku prezentace, nebo na všechny jednotlivé stránky, jako je to v případě navržené 

prezentace. Tento způsob přihlašování je pro čtenáře maximálně pohodlný. 

V dolní části levého panelu je pak na úvodní stránce také několik odkazů na ostatní 

knihovny regionu. 

Knihovna – Tato sekce nabízí veškeré informace o knihovně, vyjma služeb a jejich 

cen. Pro čtenáře je zde prezentována otevírací doba v jednotlivé dny v týdnu pro všechna 

oddělení knihovny. Dále zde lze najít podrobné informace o každém z oddělení knihovny, 

jaké je jeho poslání a pro koho je oddělení určeno. V sekci Knihovna by čtenář měl najít  

i kompletní knihovní a výpůjční řád. Dobré je také vložit několik málo dat z historie 

knihovny, jak knihovna vznikla či jaké je její stáří. 

Služby – Stránka s výčtem služeb je velmi důležitá. Čtenářovi by měl být prezentován 

kompletní seznam služeb, které všechna oddělení knihovny nabízejí. Do této sekce je také 
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důležité vložit příslušný ceník služeb, protože prezentace služeb bez jejich cen, nemá skoro 

smysl. 

Online katalog – Do této sekce jsou vloženy všechny online katalogy, které knihovna 

nabízí. Může se tak jednat o katalog knih, které jsou k dispozici pouze v této knihovně nebo  

i o katalog regionální. Pro čtenáře, zejména studenty, je pak zajímavý i katalog naučné 

literatury a článků, který bývá společný pro celý region nebo i pro celou republiku. Zde lze 

pak najít téměř jakékoliv vědecké dílo i s umístěním, v které knihovně se dílo nachází. 

V navržené prezentaci je vložen i fiktivní odkaz na katalog národní knihovny. 

Akce knihovny – V této sekci webové prezentace jsou po jednotlivých měsících 

uváděny informace o akcích, které v daných měsících knihovna pořádá. Může se jednat o 

všechny vzdělávací, zábavné či jiné kulturní akce, na které by chtěla knihovna upozornit. 

Fotogalerie – Do fotogalerie lze vložit všechny fotky z akcí, které byly pořádány nebo 

sem lze umístit fotky interiéru či exteriéru knihovny. 

Kontakt – Nejdůležitější odkaz webové prezentace, který by neměl v žádné prezentaci 

chybět. Je nutné vložit přesnou adresu knihovny, popřípadě i slovní popis pro obyvatele 

obce, kde (vedle, poblíž čeho) se knihovna nachází. V navržené prezentaci je také stránka 

s interaktivní mapou, kde lze najít přesnou polohu knihovny. 

Vzkazy – Pro komunikaci čtenářů s knihovníky je stránka s možností vkládání vzkazů 

ve webové prezentaci velmi dobrá. Čtenáři v navržené prezentaci tak mohou odeslat pomocí 

formuláře vzkaz knihovníkům, sdělit svoje názory na knihovnu a její služby či sdělit jim 

názor na webovou prezentaci. 

Odkazy – Ve webové prezentaci je v této sekci několik ukázkových odkazů, které 

jsou tříděny do kategorií, podle toho pro jakou zájmovou skupinu jsou určeny nebo čeho se 

týkají. 

 

Na následujícím obrázku 2 je ukázka navržené webové prezentace, kterou lze použít 

jako webovou šablonu. 
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Obrázek 2: Ukázka navržené webové prezentace (zdroj: [vlastní]) 

 

4.2 Hodnocení obecné šablony webové prezentace knihovny 

Je zapotřebí, aby vytvořená webová šablona byla porovnána s ostatními webovými 

prezentacemi knihoven a bylo tak zjištěno, zda splňuje všechna stanovená kritéria či nikoliv. 

Tato prezentace je hodnocena podle 2. kategorie webových prezentací knihoven – tedy podle 

webových prezentací, které jsou umístěny ve vlastním webovém prostoru a nevyužívají 

společnou šablonu. Při hodnocení jsou tedy stanovena všechna kritéria z 2. kategorie 

hodnocení (kapitola 2.4) Maximum bodů, které může tato prezentace dosáhnout, je tudíž 30 

bodů. 
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Hodnocení jednotlivých kritérií pro webovou šablonu: 

Tabulka 11: Hodnocení obecné šablony webové prezentace knihovny (zdroj: [vlastní]) 

Obsah stránek, posouzení nabídky poskytovaných sluţeb 

poloha/ 

mapa 

otevírací 

doba/  
kontakt 

historie 

knihov-
ny 

seznam 

sluţeb/ 
ceny 

seznam 
knih 

/online 

katalog/ 
vědecký 
katalog 

kniţní 
novinky/ 

pořáda-
né akce 

knihovní 
řád/ 

MVS 
online 

odkazy/ 
tříděné 

odkazy/ 
galerie 
(fotky) 

mapa 
webu/ 

vyhledá-
vání 

vzdělá-
vání/ 

regio-
nální 

knihovny 

cizojazyč-
nost/ 

nápověda 
na webu 

1/1 1/1 1 1/1 1/1/1 1/1 1/0 1/1/1 0/0 1/1 0/0 

 

Aktuálnost Design web. prezentace Komunikace s čtenářem   

aktuálnost 
informací 

design 

grafická 

přehled-
nost 

barvy, 

písmo - 
čitelnost 

vkládání 
názorů 

e-mailová 
adresa 

účet 
čtenáře 

SUMA 

(max 30 
b.) 

1 1 1 1 1 1 1 25,00 

 

Vytvořená webová šablona by získala 25 bodů z maxima 30 bodů. Tato prezentace 

tedy splňuje většinu stanovených kritérií, mezi ostatními prezentacemi v 2. kategorii 

hodnocení by se umístila mezi nejlepšími z deseti prezentací. 

Jak je pozorovatelné z hodnocení, tato šablona nesplňuje všechna stanovená kritéria. 

Nebyla splněna zejména z důvodu, že jsem chtěl vytvořit standardní průměrnou prezentaci, 

kterou může použít menší či větší obec a tudíž nenabízí všechny služby či prvky, které jsou 

spíše nadstandardní a poskytují je především velké regionální knihovny (např. cizojazyčnost 

webu). Některé tyto prvky by si vyžadovaly více práce knihovníků, kterou si menší knihovny 

nemohou dovolit. Například cizojazyčný web by musel být při každé změně informací o 

knihovně aktualizován.    

Kritéria, která nebyla splněna, s uvedenými důvody nesplnění:  

MVS online – Meziknihovní výpůjční služba online je nadstandardní službou, kterou 

poskytují zejména větší knihovny. Tato služba by si vyžadovala dodatečnou práci knihovníka 

při zpracovávání formulářů u podávání žádosti o MVS online. Z hlediska pojetí vytvořené 

prezentace není nutné tuto službu poskytovat. 

Mapa webu – Opět se jedná o nadstandardní funkci, kterou lze najít zejména ve 

větších webových prezentacích. Tato funkce by znamenala po přidání jakékoliv další webové 

stránky okamžitou změnu mapy webu. 

Vyhledávání – Nadstandardní funkce, která není nutná z hlediska pojetí vytvořené 

šablony. 
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Cizojazyčnost – Jak již bylo uvedeno, tato funkce by si vyžadovala dodatečnou práci 

knihovníka a z hlediska pojetí vytvořené šablony tedy není zapotřebí. 

Nápověda na webu – Nadstandardní funkce, kterou nabízejí spíše webové prezentace 

velkého rozsahu s širokou nabídkou služeb a prvků prezentace a tudíž u kterých je zapotřebí 

vysvětlit čtenáři používání těchto prvků či služeb. V navržené prezentaci tedy není tato 

webová služba potřeba. 
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Závěr 

Jak již bylo v úvodu řečeno, internet a internetové prezentace jsou v posledních 

několika letech na velkém vzestupu. Právě využívání médií, jakými jsou knihy a internet, a 

význam webové prezentace pro knihovnu jsou popisovány v první kapitole.  

V druhé kapitole práce jsou uvedena kritéria hodnocení webových prezentací 

knihoven podle soutěže Biblioweb, která každý rok prezentace knihoven hodnotí. Na základě 

těchto kritérií byla vytvořena podobná kritéria, která však byla ještě více rozvinuta. Tato 

kritéria se pak stala rozhodujícími pro hodnocení prezentací knihoven v celém Pardubickém 

kraji.  

Před vlastním hodnocením webových prezentací knihoven v Pardubickém kraji, 

musely být nejprve vyhledány všechny obce v tomto kraji a následně zjištěno, zda obec 

vlastní knihovnu na svém území či nikoliv. U všech obcí, které mají knihovnu, bylo poté 

postupně zjišťováno, zda tato knihovna má svou webovou prezentaci a jaké je umístění této 

prezentace na internetu. Při tomto vyhledávání jednotlivých umístění prezentací bylo 

rozpoznáno, že webové prezentace knihoven se vyskytují na internetu ve třech různých 

typech. Prvním typem prezentací knihoven jsou prezentace, které jsou součástí obecního 

webu, a tedy knihovna nemá svou vlastní webovou prezentaci někde jinde na internetu. Ze 

všech nalezených webových prezentací knihoven v kraji tvořila tato skupina asi 35% všech 

prezentací. Druhým typem prezentací byly webové prezentace knihovny, které má knihovna 

umístěné na internetu ve vlastním webovém prostoru. Tyto prezentace tedy nejsou součástí 

obecního webu, ale jedná se o samostatné stránky knihovny. Prezentace tohoto typu byly 

nejrozmanitější a obsahově velmi kvalitní. Tyto prezentace tvoří asi 16% ze všech 

nalezených webových prezentací v kraji. Posledním typem prezentací byly webové 

prezentace knihoven, které byly taktéž umístěny ve vlastním webovém prostoru, ale 

využívají společnou webovou šablonu, kde všechny tyto prezentace vypadají velice podobně, 

jen se liší obsahem informací. Těchto prezentací je téměř polovina ze všech webových 

prezentací knihoven v kraji. 

Všechny tyto typy webových prezentací knihoven byly ohodnoceny podle zvolených 

kritérií v samostatných kategoriích. Následně bylo toto hodnocení okomentováno a byly 

uvedeny v každé kategorii tři nejlepší webové prezentace. 

Na závěr práce byla vytvořena obecná šablona webové prezentace knihovny, která 

vycházela z navržených kritérií a výsledků hodnocení prezentací knihoven.  

Všechny předem stanovené cíle této bakalářské práce tedy byly splněny. 
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 Při vlastním podrobném hodnocení webových prezentací knihoven, bylo zjištěno, že 

webové prezentace těchto institucí jsou na velkém vzestupu. V několika případech hodnocení 

nastala dokonce situace, že webová prezentace se v průběhu hodnocení výrazně změnila a 

zdokonalila a hodnocení tak muselo být provedeno znovu. Tento jev značí, že rychlost 

zdokonalování a vytváření stále kvalitnějších webových prezentací knihoven, je vysoká.  
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PŘÍLOHA 1 : Přehled knihoven a jejich webů v Pardubickém kraji 

. Barevně jsou rozlišeny adresy knihoven, které jsou součástí obecního webu (modrá barva), knihovny s vlastní webovou prezentací 

(červená barva) a knihovny používající společnou šablonu pro svou webovou prezentaci (zelená barva). Seznam obcí a adres webových 

prezentací knihoven byl vytvořen k datu 15.9. – 4.10.2008. Počet knihoven v obci je zjištěn z internetových stránek Českého statistického úřadu, 

odpovídá stavu k 8.9. – 12.9. 2008. [2] Webové adresy knihoven byly pořízeny z mnoha různých zdrojů. [1][3][4][9][10][12][13][18] Mezi 

obcemi Pardubického kraje, uvedenými v příloze, nejsou zahrnuty obce, které podle Českého statistického úřadu nemají žádnou knihovnu 

v obci. 

 

ORP POÚ obec 

počet 
kniho-
ven v 
obci web knihovny součástí webu obce samostatný web knihovny pobočky knihovny (ostatní knihovny v obci) 

Česká Třebová Česká Třebová Česká Třebová 6  http://knihovna.ceska-trebova.cz 

Kozlov - http://www.knihovnakozlov.wz.cz  
Lhotka - http://www.knihovnalhotka.wz.cz  
Skuhrov 

http://www.knihovnaskuhrov.wz.cz  
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Hlinsko Hlinsko Hamry 1  http://www.hamry.knihovna.info   
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Hlinsko Hlinsko Krouna 1      

Hlinsko Hlinsko Miřetice 2      

Hlinsko Hlinsko Otradov 1      

Hlinsko Hlinsko Pokřikov 1 http://www.pokrikov.cz     

http://knihovna.ceska-trebova.cz/
http://www.knihovnaprivrat.wz.cz/
http://www.knihovnarybnik.wz.cz/
http://www.knihovnasemanin.wz.cz/
http://www.knihovnatrebovice.wz.cz/
http://www.hamry.knihovna.info/
http://knihovna.hlinsko.cz/
http://www.kamenicky.com/
http://www.pokrikov.cz/
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Holice Holice Vysoké Chvojno 1      

Chrudim Heřmanův Městec Heřmanův Městec 2 http://www.hermanuv-mestec.cz/     
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Chrudim Heřmanův Městec Klešice 1 http://www.klesice.cz     
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Kostelec u 
Heřmanova Městce 1      

Chrudim Heřmanův Městec Lány 1      

Chrudim Heřmanův Městec Morašice 1 http://www.obecmorasice.cz     

Chrudim Heřmanův Městec Načešice 2 http://www.nacesice.eu     

Chrudim Heřmanův Městec Podhořany u Ronova 1      

Chrudim Heřmanův Městec Prachovice 1      

http://www.trhovakamenice.cz/
http://www.byst.cz/
http://www.kd.holice.cz/
http://www.hornijeleni.cz/
http://www.chvojenec.cz/
http://www.obec-jaroslav.cz/
http://www.holicko.cz/trusnov
http://www.klesice.cz/
http://www.obecmorasice.cz/
http://www.nacesice.eu/
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Chrudim Chrast Hrochův Týnec 1 http://www.obechrochuvtynec.cz     

Chrudim Chrast Chrast 3 http://www.mestochrast.cz     

Chrudim Chrast Chroustovice 1 http://www.obec-chroustovice.net     

Chrudim Chrast Jenišovice 1      

Chrudim Chrast Ostrov 1      

Chrudim Chrast Přestavlky 1 http://www.obecprestavlky.cz     

Chrudim Chrast Rosice 1      

Chrudim Chrast Trojovice 1      

Chrudim Chrast Zaječice 1      

Chrudim Chrudim Bylany 1 http://www.bylany.cz     

Chrudim Chrudim Dřenice 1 http://www.drenice.cz     

Chrudim Chrudim Dvakačovice 1      

Chrudim Chrudim Chrudim 3  http://www.knihovna-cr.cz   

Chrudim Chrudim Kočí 1      

Chrudim Chrudim Licibořice 1      

Chrudim Chrudim Lukavice 1      

Chrudim Chrudim Mladoňovice 1      

Chrudim Chrudim Orel 1      

Chrudim Chrudim Rabštejnská Lhota 1      

Chrudim Chrudim Slatiňany 1  http://knihovna.slatinany.cz   

Chrudim Chrudim Sobětuchy 1 http://www.sobetuchy.cz     

Chrudim Chrudim Stolany 1  http://www.knihovnastolany.wz.cz   

Chrudim Chrudim Třibřichy 1      

Chrudim Chrudim Tuněchody 1      

Chrudim Chrudim Úhřetice 1      

Chrudim Chrudim Vejvanovice 1 http://www.vejvanovice.cz     

Chrudim Chrudim Ţumberk 1      

http://uhercice.dyndns.org/ouuhercice
http://www.obechrochuvtynec.cz/
http://www.mestochrast.cz/
http://www.obec-chroustovice.net/
http://www.obecprestavlky.cz/
http://www.bylany.cz/
http://www.drenice.cz/
http://www.knihovna-cr.cz/
http://knihovna.slatinany.cz/
http://www.sobetuchy.cz/
http://www.knihovnastolany.wz.cz/
http://www.vejvanovice.cz/


 

Chrudim Nasavrky Bojanov 1      

Chrudim Nasavrky Hodonín 1       

Chrudim Nasavrky Krásné 1      

Chrudim Nasavrky Libkov 1      

Chrudim Nasavrky Nasavrky 2 http://www.nasavrky.cz     

Chrudim Skuteč Bor u Skutče 1      

Chrudim Skuteč Luţe 1      

Chrudim Skuteč Mrákotín 1      

Chrudim Skuteč Perálec 1      

Chrudim Skuteč Proseč 1 http://www.prosec.cz     

Chrudim Skuteč Prosetín 1 http://www.prosetin.cz     

Chrudim Skuteč Předhradí 1      

Chrudim Skuteč Skuteč 3  http://www.knihovna-skutec.cz   

Chrudim Skuteč Vrbatův Kostelec 1      

Chrudim Skuteč Zderaz 1      

Chrudim Třemošnice Biskupice 1      

Chrudim Třemošnice Kněţice 1      

Chrudim Třemošnice Ronov nad Doubravou 1 http://www.ronovnd.cz     

Chrudim Třemošnice Seč 2 http://www.mestosec.cz     

Chrudim Třemošnice Třemošnice 1  http://knihovna.tremosnice.cz   

Králíky Králíky Červená Voda 1 http://www.cervenavoda.cz http://www.knihovnacervenavoda.wz.cz   

Králíky Králíky Dolní Morava 1  http://www.knihovnadolnimorava.wz.cz   

Králíky Králíky Králíky 2  http://www.orlicko.cz/Kraliky/knihovna/ 

Dolní Lipka - 

http://www.knihovnadolnilipka.wz.cz 

Králíky Králíky Lichkov 1  http://www.knihovnalichkov.wz.cz   

Králíky Králíky Mladkov 2  http://www.knihovnamladkov.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Albrechtice 1      

Lanškroun Lanškroun Anenská Studánka 1  

http://www.knihovnaanenskastudanka.

wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Cotkytle 1  http://www.knihovnacotkytle.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Čenkovice 1      

Lanškroun Lanškroun Damníkov 1  http://www.knihovnadamnikov.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Dolní Čermná 1  http://www.knihovnadolnicermna.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Horní Čermná 1  http://www.knihovnahornicermna.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Horní Heřmanice 1 http://www.hornihermanice.cz http://www.knihovnahornihermanice.wz   

http://www.nasavrky.cz/
http://www.prosec.cz/
http://www.prosetin.cz/
http://www.knihovna-skutec.cz/
http://www.ronovnd.cz/
http://www.mestosec.cz/
http://knihovna.tremosnice.cz/
http://www.cervenavoda.cz/
http://www.knihovnacervenavoda.wz.cz/
http://www.knihovnadolnimorava.wz.cz/
http://www.orlicko.cz/Kraliky/knihovna/
http://www.knihovnalichkov.wz.cz/
http://www.knihovnamladkov.wz.cz/
http://www.knihovnaanenskastudanka.wz.cz/
http://www.knihovnaanenskastudanka.wz.cz/
http://www.knihovnacotkytle.wz.cz/
http://www.knihovnadamnikov.wz.cz/
http://www.knihovnadolnicermna.wz.cz/
http://www.knihovnahornicermna.wz.cz/
http://www.hornihermanice.cz/
http://www.knihovnahornihermanice.wz.cz/


 

.cz 

Lanškroun Lanškroun Krasíkov 1  http://www.knihovnakrasikov.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Lanškroun 1   http://www.knihovna-lanskroun.cz   

Lanškroun Lanškroun Lubník 1  http://www.knihovnalubnik.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Luková 2  http://www.knihovnalukova.wz.cz Květná - http://www.knihovnakvetna.wz.cz 

Lanškroun Lanškroun Ostrov 1  http://www.knihovnaostrov.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Petrovice 1      

Lanškroun Lanškroun Rudoltice 1  http://www.knihovnarudoltice.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Stráţná 1  http://www.knihovnastrazna.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Tatenice 1 http://www.tatenice.cz http://www.knihovnatatenice.wz.cz   

Lanškroun Lanškroun Výprachtice 2  http://www.knihovnavyprachtice.wz.cz Koburk - http://www.knihovnakoburk.wz.cz 

Lanškroun Lanškroun Ţichlínek 1  http://www.knihovnazichlinek.wz.cz   

Litomyšl Litomyšl Benátky 1 http://obecbenatky.cz     

Litomyšl Litomyšl Bohuňovice 1      

Litomyšl Litomyšl Budislav 1  http://www.knihovnabudislav.wz.cz   

Litomyšl Litomyšl 
Cerekvice nad 
Loučnou 1 http://cerekvice.eu     

Litomyšl Litomyšl Čistá 1      

Litomyšl Litomyšl Desná 1      

Litomyšl Litomyšl Dolní Újezd 1  http://knihovna.dolniujezd.cz   

Litomyšl Litomyšl Horky 1      

Litomyšl Litomyšl Horní Újezd 1  http://www.knihovnahorniujezd.wz.cz   

Litomyšl Litomyšl Chotěnov 1      

Litomyšl Litomyšl Chotovice 1      

Litomyšl Litomyšl Janov 1      

Litomyšl Litomyšl Jarošov 1      

Litomyšl Litomyšl Litomyšl 1  http://www.antee.cz/knihovnalitomysl   

Litomyšl Litomyšl Lubná 1      

Litomyšl Litomyšl Makov 1      

Litomyšl Litomyšl Morašice 1      

Litomyšl Litomyšl Němčice 2 http://www.antee.cz/nemciceuo/     

Litomyšl Litomyšl Nová Sídla 1      

Litomyšl Litomyšl Nová Ves u Jarošova 1      

Litomyšl Litomyšl Osík 1      

http://www.knihovnakrasikov.wz.cz/
http://www.knihovna-lanskroun.cz/
http://www.knihovnalubnik.wz.cz/
http://www.knihovnalukova.wz.cz/
http://www.knihovnaostrov.wz.cz/
http://www.knihovnarudoltice.wz.cz/
http://www.knihovnastrazna.wz.cz/
http://www.tatenice.cz/
http://www.knihovnatatenice.wz.cz/
http://www.knihovnavyprachtice.wz.cz/
http://www.knihovnazichlinek.wz.cz/
http://obecbenatky.cz/
http://www.knihovnabudislav.wz.cz/
http://cerekvice.eu/
http://knihovna.dolniujezd.cz/
http://www.knihovnahorniujezd.wz.cz/
http://www.antee.cz/knihovnalitomysl
http://www.antee.cz/nemciceuo/


 

Litomyšl Litomyšl Poříčí u Litomyšle 1      

Litomyšl Litomyšl Příluka 1      

Litomyšl Litomyšl Sebranice 1  
http://www.sebranice.cz/knihovna_sebr
anice   

Litomyšl Litomyšl Sedliště 1  http://knihovna.sedliste.net   

Litomyšl Litomyšl Sloupnice 1  http://www.knihovnasloupnice.wz.cz   

Litomyšl Litomyšl Strakov 1      

Litomyšl Litomyšl Suchá Lhota 1      

Litomyšl Litomyšl Trstěnice 1      

Litomyšl Litomyšl Trţek 1      

Litomyšl Litomyšl Újezdec 1      

Litomyšl Litomyšl Vidlatá Seč 1      

Litomyšl Litomyšl Vlčkov 1  http://www.knihovnavlckov.wz.cz   

Moravská Třebová Jevíčko Bělá u Jevíčka 1      

Moravská Třebová Jevíčko Biskupice 1      

Moravská Třebová Jevíčko Březina 1      

Moravská Třebová Jevíčko Březinky 1      

Moravská Třebová Jevíčko Hartinkov 1      

Moravská Třebová Jevíčko Chornice 1      

Moravská Třebová Jevíčko Jaroměřice 1 http://www.jaromerice.cz     

Moravská Třebová Jevíčko Jevíčko 1  http://www.knihovna-jevicko.cz/   

Moravská Třebová Jevíčko Slatina 1      

Moravská Třebová Jevíčko Víska u Jevíčka 1      

Moravská Třebová Jevíčko Vráţné 1      

Moravská Třebová Jevíčko Vysoká 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Bezděčí u Trnávky 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Borušov 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová 

Dětřichov u Moravské 

Třebové 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Dlouhá Loučka 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Gruna 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Křenov 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Kunčina 2      

Moravská Třebová Moravská Třebová Linhartice 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Městečko Trnávka 5      

http://www.sebranice.cz/knihovna_sebranice
http://www.sebranice.cz/knihovna_sebranice
http://knihovna.sedliste.net/
http://www.knihovnasloupnice.wz.cz/
http://www.knihovnavlckov.wz.cz/
http://www.jaromerice.cz/


 

Moravská Třebová Moravská Třebová Mladějov na Moravě 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Moravská Třebová 2  http://www.mkmt.cz   

Moravská Třebová Moravská Třebová Rozstání 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Rychnov na Moravě 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Staré Město 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Třebařov 1      

Moravská Třebová Moravská Třebová Vranová Lhota 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Bukovka 1 http://www.bukovka.cz     

Pardubice Lázně Bohdaneč Černá u Bohdanče 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Dolany 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Chýšť 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Křičeň 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Lázně Bohdaneč 1 http://www.lazne.bohdanec.cz     

Pardubice Lázně Bohdaneč Plch 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Rohovládova Bělá 1 http://www.rohovladovabela.cz     

Pardubice Lázně Bohdaneč Rohoznice 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Rybitví 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Staré Ţdánice 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Vlčí Habřina 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Voleč 1      

Pardubice Lázně Bohdaneč Ţivanice 1      

Pardubice Pardubice Barchov 1      

Pardubice Pardubice Borek 1      

Pardubice Pardubice Čeperka 1 http://www.ceperka.cz     

Pardubice Pardubice Čepí 1 http://www.cepi.cz     

Pardubice Pardubice Dašice 1  
http://www.knihovna-
dasice.estranky.cz/   

Pardubice Pardubice Dříteč 1      

Pardubice Pardubice Dubany 1      

Pardubice Pardubice Hrobice 1      

Pardubice Pardubice Choteč 1      

Pardubice Pardubice Jezbořice 1      

Pardubice Pardubice Kostěnice 1      

Pardubice Pardubice Lány u Dašic 1      

http://www.mkmt.cz/
http://www.bukovka.cz/
http://www.lazne.bohdanec.cz/
http://www.rohovladovabela.cz/
http://www.ceperka.cz/
http://www.cepi.cz/
http://www.knihovna-dasice.estranky.cz/
http://www.knihovna-dasice.estranky.cz/


 

Pardubice Pardubice Mikulovice 2      

Pardubice Pardubice Moravany 1 http://www.obec-moravany.cz     

Pardubice Pardubice Opatovice nad Labem 2 http://www.opatovice-nad-labem.cz 
http://knihovna-opatovice-nad-
labem.virt.cz/   

Pardubice Pardubice Ostřešany 1       

Pardubice Pardubice Pardubice 13  http://www.knihovna-pardubice.cz/ 

> knihovna OA Pardubice  
> knihovna SYNPO  
> Technická knihovna Plynovodu Pardubice 

Holding  
> knihovna VČ muzea Pardubice - 
http://www.vcm.cz/library/library.html  

> Lékařská knihovna Pardubické krajské 

nemocnice, a.s. - http://www.nem.pce.cz  
> Univerzitní knihovna UPa - 
http://www.upce.cz/knihovna.html 

Pardubice Pardubice Ráby 1      

Pardubice Pardubice Rokytno 1      

Pardubice Pardubice Sezemice 1 http://www.sezemice.cz    

Pardubice Pardubice Slepotice 1      

Pardubice Pardubice Srch 1      

Pardubice Pardubice Srnojedy 1 http://www.srnojedy.cz     

Pardubice Pardubice Staré Hradiště 1      

Pardubice Pardubice Starý Mateřov 1      

Pardubice Pardubice Újezd u Sezemic 1      

Polička Polička Borová 1      

Polička Polička Březiny 1      

Polička Polička Bystré 1  http://www.knihovna.bystre.cz   

Polička Polička Hartmanice 1      

Polička Polička Jedlová 1 http://www.jedlova.com     

Polička Polička Kamenec u Poličky 1 http://www.obec-kamenec.cz     

Polička Polička Korouhev 1      

Polička Polička Květná 1      

Polička Polička Nedvězí 1      

Polička Polička Oldřiš 1      

Polička Polička Polička 3  http://www.knihovna.policka.org   

Polička Polička Pomezí 1      

http://www.obec-moravany.cz/
http://www.opatovice-nad-labem.cz/
http://knihovna-opatovice-nad-labem.virt.cz/
http://knihovna-opatovice-nad-labem.virt.cz/
http://www.knihovna-pardubice.cz/
http://www.sezemice.cz/
http://www.srnojedy.cz/
http://www.knihovna.bystre.cz/
http://www.jedlova.com/
http://www.obec-kamenec.cz/
http://www.knihovna.policka.org/


 

Polička Polička Pustá Kamenice 1 http://www.pustakamenice.cz     

Polička Polička Pustá Rybná 1      

Polička Polička Sádek 1 http://www.obecsadek.cz     

Polička Polička Stašov 1      

Polička Polička Svojanov 3       

Polička Polička Široký Důl 1      

Polička Polička Telecí 1      

Polička Polička Trpín 1      

Přelouč Chvaletice Chvaletice 1 http://www.chvaletice.cz    

Přelouč Chvaletice Kojice 1      

Přelouč Chvaletice Labské Chrčice 1      

Přelouč Chvaletice Řečany nad Labem 1      

Přelouč Chvaletice Trnávka 1      

Přelouč Chvaletice Zdechovice 1 http://www.zdechovice.cz     

Přelouč Přelouč Brloh 1      

Přelouč Přelouč Břehy 1      

Přelouč Přelouč Bukovina u Přelouče 1      

Přelouč Přelouč Hlavečník 1      

Přelouč Přelouč Choltice 1 http://www.choltice.cz     

Přelouč Přelouč Jankovice 1      

Přelouč Přelouč Jeníkovice 1      

Přelouč Přelouč Kladruby nad Labem 1      

Přelouč Přelouč Lipoltice 1      

Přelouč Přelouč Poběţovice u Přelouče 1      

Přelouč Přelouč Přelouč 6 http://www.mestoprelouc.cz 
http://prelouc.org/cz/index.php/knihovn
a-prelouc   

Přelouč Přelouč Přelovice 1      

Přelouč Přelouč Přepychy 1      

Přelouč Přelouč Selmice 1      

Přelouč Přelouč Semín 1      

Přelouč Přelouč Sopřeč 1      

Přelouč Přelouč Strašov 1      

Přelouč Přelouč Svinčany 1      

Přelouč Přelouč Svojšice 1      

http://www.pustakamenice.cz/
http://www.obecsadek.cz/
http://www.chvaletice.cz/
http://www.zdechovice.cz/
http://www.choltice.cz/
http://www.mestoprelouc.cz/
http://prelouc.org/cz/index.php/knihovna-prelouc
http://prelouc.org/cz/index.php/knihovna-prelouc


 

Přelouč Přelouč Tetov 1      

Přelouč Přelouč Turkovice 1      

Přelouč Přelouč Újezd u Přelouče 1      

Přelouč Přelouč Valy 1      

Přelouč Přelouč Vápno 1       

Přelouč Přelouč Veselí 1      

Přelouč Přelouč Vyšehněvice 1      

Přelouč Přelouč Ţáravice 1      

Svitavy Svitavy Banín 1      

Svitavy Svitavy Bělá nad Svitavou 1 http://www.obec-bela.cz     

Svitavy Svitavy Bohuňov 1      

Svitavy Svitavy Brněnec 1      

Svitavy Svitavy Březová nad Svitavou 1 http://www.brezova.cz     

Svitavy Svitavy Dětřichov 1      

Svitavy Svitavy Hradec nad Svitavou 1 http://www.hradecnadsvitavou.cz     

Svitavy Svitavy Chrastavec 1      

Svitavy Svitavy Javorník 1      

Svitavy Svitavy Karle 1 http://www.svitavskoweb.cz/     

Svitavy Svitavy Koclířov 1      

Svitavy Svitavy Lavičné 1      

Svitavy Svitavy Mikuleč 1 http://www.obecmikulec.net     

Svitavy Svitavy Opatov 1      

Svitavy Svitavy Opatovec 1      

Svitavy Svitavy Radiměř 1      

Svitavy Svitavy Rohozná 1      

Svitavy Svitavy Rozhraní 1 http://www.rozhrani.net     

Svitavy Svitavy Sklené 1      

Svitavy Svitavy Svitavy 2  http://www.booksy.cz 

Muzeum Svitavy - 
http://www.muzeum.svitavy.cz/knihovny/6-
1/ 

Svitavy Svitavy Študlov 1      

Svitavy Svitavy Vendolí 1      

Svitavy Svitavy Vítějeves 1 http://www.vitejeves.cz     

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Brandýs nad Orlicí 1 http://www.mesto-brandys.cz    

http://www.obec-bela.cz/
http://www.brezova.cz/
http://www.hradecnadsvitavou.cz/
http://www.svitavskoweb.cz/
http://www.obecmikulec.net/
http://www.rozhrani.net/
http://www.booksy.cz/
http://www.vitejeves.cz/
http://www.mesto-brandys.cz/


 

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí České Libchavy 1 http://www.ceskelibchavy.cz 

http://www.knihovnaceskelibchavy.wz.c

z   

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Dlouhá Třebová 1  
http://www.knihovnadlouhatrebova.wz.
cz   

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Dolní Dobrouč 3  http://www.knihovnadolnidobrouc.wz.cz 
Lanšperk - 
http://www.knihovnalansperk.wz.cz 

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Hnátnice 1 http://www.hnatnice.cz http://www.knihovnahnatnice.wz.cz   

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Jehnědí 1   http://www.knihovnajehnedi.wz.cz   

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Libchavy 2  

http://www.knihovnadolnilibchavy.wz.cz 
http://www.knihovnahornilibchavy.wz.c
z   

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Orlické Podhůří 1      

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Řetová 1  http://www.knihovnaretova.wz.cz   

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Řetůvka 1  http://www.knihovnaretuvka.wz.cz   

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Sopotnice 1  http://www.knihovnasopotnice.wz.cz   

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí 3  http://www.knihovna-uo.cz 

Knapovec - 

http://www.knihovnaknapovec.wz.cz 
Kerhartice - 
http://www.knihovnakerhartice.wz.cz 

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Velká Skrovnice 1  

http://www.knihovnavelkaskrovnice.wz.

cz   

Ústí nad Orlicí Ústí nad Orlicí Voděrady 2  http://www.knihovnavoderady.wz.cz 

Voděrady - Dţbánov 
http://www.knihovnavoderady-
dzbanov.wz.cz 

Vysoké Mýto Choceň Běstovice 1  http://www.knihovnabestovice.wz.cz   

Vysoké Mýto Choceň Dobříkov 1  http://www.knihovnadobrikov.wz.cz   

Vysoké Mýto Choceň Choceň 4  http://knihovna.chocen.net 

Dvořisko - 

http://www.knihovnadvorisko.wz.cz  
Hemţe - http://www.knihovnahemze.wz.cz 

Vysoké Mýto Choceň Koldín 1  http://www.knihovnakoldin.wz.cz   

Vysoké Mýto Choceň Mostek 1      

Vysoké Mýto Choceň Nasavrky 1  http://www.knihovnanasavrky.wz.cz   

Vysoké Mýto Choceň Oucmanice 1 http://www.oucmanice.cz     

Vysoké Mýto Choceň Plchovice 1  http://www.knihovnaplchovice.wz.cz   

Vysoké Mýto Choceň Podlesí 1      

Vysoké Mýto Choceň Seč 1      

Vysoké Mýto Choceň Skořenice 1  http://www.knihovnaskorenice.wz.cz   

Vysoké Mýto Choceň Sruby 1  http://www.knihovnasruby.wz.cz   

http://www.ceskelibchavy.cz/
http://www.knihovnaceskelibchavy.wz.cz/
http://www.knihovnaceskelibchavy.wz.cz/
http://www.knihovnadlouhatrebova.wz.cz/
http://www.knihovnadlouhatrebova.wz.cz/
http://www.knihovnadolnidobrouc.wz.cz/
http://www.hnatnice.cz/
http://www.knihovnahnatnice.wz.cz/
http://www.knihovnajehnedi.wz.cz/
http://www.knihovnaretova.wz.cz/
http://www.knihovnaretuvka.wz.cz/
http://www.knihovnasopotnice.wz.cz/
http://www.knihovna-uo.cz/
http://www.knihovnavelkaskrovnice.wz.cz/
http://www.knihovnavelkaskrovnice.wz.cz/
http://www.knihovnavoderady.wz.cz/
http://www.knihovnabestovice.wz.cz/
http://www.knihovnadobrikov.wz.cz/
http://knihovna.chocen.net/
http://www.knihovnakoldin.wz.cz/
http://www.knihovnanasavrky.wz.cz/
http://www.oucmanice.cz/
http://www.knihovnaplchovice.wz.cz/
http://www.knihovnaskorenice.wz.cz/
http://www.knihovnasruby.wz.cz/


 

Vysoké Mýto Choceň Sudslava 1  http://www.knihovnasudslava.wz.cz   

Vysoké Mýto Choceň Svatý Jiří 1  http://www.knihovnasvatyjiri.wz.cz   

Vysoké Mýto Choceň Újezd u Chocně 1  
http://www.knihovnaujezduchocne.wz.c
z   

Vysoké Mýto Choceň Vračovice-Orlov 1  http://www.knihovnavracovice.wz.cz   

Vysoké Mýto Choceň Zálší 1  http://www.knihovnazalsi.wz.cz   

Vysoké Mýto Choceň Zářecká Lhota 1  http://www.knihovnazareckalhota.wz.cz   

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Bučina 1  http://www.knihovnabucina.wz.cz   

Vysoké Mýto Vysoké Mýto České Heřmanice 1  
http://www.knihovnaceskehermanice.w
z.cz   

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Dţbánov 1  http://www.knihovnadzbanowm.wz.cz   

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Hrušová 1      

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Javorník 1  http://www.knihovnajavornik.wz.cz   

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Libecina 1  http://www.knihovnalibecina.wz.cz   

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Nové Hrady 1      

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Pustina 1  http://www.knihovnapustina.wz.cz   

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Slatina 1      

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Tisová 1  http://www.knihovnatisova.wz.cz   

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Týnišťko 1 http://home.tiscali.cz/cz984224/     

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Vinary 1      

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Vraclav 2 http://www.obecvraclav.cz/ http://www.knihovnavraclav.wz.cz Sedlec - http://www.knihovnasedlec.wz.cz 

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Vysoké Mýto 2  http://knihovna.vmyto.cz 
Domoradice - 
http://www.knihovnadomoradice.wz.cz 

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Zádolí 1  http://www.knihovnazadoli.wz.cz   

Vysoké Mýto Vysoké Mýto Zámrsk 1  http://www.knihovnazamrsk.wz.cz   

Ţamberk Jablonné nad Orlicí Bystřec 1  http://www.knihovnabystrec.wz.cz   

Ţamberk Jablonné nad Orlicí Jablonné nad Orlicí 1  

http://www.knihovnajablonnenadorlici.

wz.cz   

Ţamberk Jablonné nad Orlicí Jamné nad Orlicí 1  
http://www.knihovnajamnenadorlici.wz.
cz   

Ţamberk Jablonné nad Orlicí Mistrovice 1  http://www.knihovnamistrovice.wz.cz   

Ţamberk Jablonné nad Orlicí Orličky 1  http://www.knihovnaorlicky.wz.cz   

Ţamberk Jablonné nad Orlicí Sobkovice 1  http://www.knihovnasobkovice.wz.cz   

Ţamberk Jablonné nad Orlicí Studené 1  http://www.knihovnastudene.wz.cz   

Ţamberk Jablonné nad Orlicí Těchonín 1  http://www.knihovnatechonin.wz.cz   

Ţamberk Jablonné nad Orlicí Verměřovice 1  http://www.knihovnavermerovice.wz.cz   

http://www.knihovnasudslava.wz.cz/
http://www.knihovnasvatyjiri.wz.cz/
http://www.knihovnaujezduchocne.wz.cz/
http://www.knihovnaujezduchocne.wz.cz/
http://www.knihovnavracovice.wz.cz/
http://www.knihovnazalsi.wz.cz/
http://www.knihovnazareckalhota.wz.cz/
http://www.knihovnabucina.wz.cz/
http://www.knihovnaceskehermanice.wz.cz/
http://www.knihovnaceskehermanice.wz.cz/
http://www.knihovnadzbanowm.wz.cz/
http://www.knihovnajavornik.wz.cz/
http://www.knihovnalibecina.wz.cz/
http://www.knihovnapustina.wz.cz/
http://www.knihovnatisova.wz.cz/
http://home.tiscali.cz/cz984224/
http://www.obecvraclav.cz/
http://www.knihovnavraclav.wz.cz/
http://knihovna.vmyto.cz/
http://www.knihovnazadoli.wz.cz/
http://www.knihovnazamrsk.wz.cz/
http://www.knihovnabystrec.wz.cz/
http://www.knihovnajablonnenadorlici.wz.cz/
http://www.knihovnajablonnenadorlici.wz.cz/
http://www.knihovnajamnenadorlici.wz.cz/
http://www.knihovnajamnenadorlici.wz.cz/
http://www.knihovnamistrovice.wz.cz/
http://www.knihovnaorlicky.wz.cz/
http://www.knihovnasobkovice.wz.cz/
http://www.knihovnastudene.wz.cz/
http://www.knihovnatechonin.wz.cz/
http://www.knihovnavermerovice.wz.cz/


 

Ţamberk Letohrad Letohrad 3 http://www.info.letohrad.eu http://www.knihovna.letohrad.cz/ Červená, Orlice 

Ţamberk Letohrad Nekoř 1      

Ţamberk Letohrad Písečná 1      

Ţamberk Letohrad Ţampach 1      

Ţamberk Ţamberk Česká Rybná 1      

Ţamberk Ţamberk České Petrovice 1      

Ţamberk Ţamberk Dlouhoňovice 1      

Ţamberk Ţamberk Hejnice 1      

Ţamberk Ţamberk Helvíkovice 1      

Ţamberk Ţamberk Kameničná 1 http://www.kamenicna.cz http://www.knihovnakamenicna.wz.cz   

Ţamberk Ţamberk Klášterec nad Orlicí 1      

Ţamberk Ţamberk Kunvald 1 http://www.kunvald.info     

Ţamberk Ţamberk Líšnice 1       

Ţamberk Ţamberk Lukavice 1       

Ţamberk Ţamberk Pastviny 1       

Ţamberk Ţamberk Záchlumí 3   http://www.knihovnazachlumi.wz.cz Litice, Bohousová 

Ţamberk Ţamberk Ţamberk 1 http://www.zamberk.cz     

 

http://www.info.letohrad.eu/
http://www.knihovna.letohrad.cz/
http://www.kamenicna.cz/
http://www.knihovnakamenicna.wz.cz/
http://www.kunvald.info/
http://www.knihovnazachlumi.wz.cz/
http://www.zamberk.cz/

